



Вовремя и качественно: в регионе благоустроено 160 общественных и 613 дворовых территорий

Стр. 3



Издаётся с 22 марта 1917 года

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 72 (27347)

5 июля 2023 года

www.regionorel.ru | orp@idorel.ru

# ТВ

СРЕДА | ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ



# НАРОДНЫЙ МАСТЕР РОССИИ



Стр. 9

Преподаватель детской школы искусств им. М. А. Балакирева Орловского муниципального округа Людмила Николаевна Воропаева с радостью отмечает: в последние годы появилось много молодых мастеров и мастериц, благодаря которым народные промыслы сохраняются, а люди могут узнать, как выглядели игрушка-свистулька, старинные кружева, вышивка орловский спис, керамика. А ещё народный мастер России Людмила Воропаева абсолютно уверена в том, что сохранение народных промыслов способствует развитию внутреннего туризма.



**Специальная военная операция**



### Культура на колёсах

Современные автоклубы подтверждают истину о том, что новое – это хорошо забытое старое



### Евгений Поляков: «Футбол – это искусство»

Главный тренер футбольного клуба «Орёл» Евгений Поляков ответил на вопросы корреспондента «Орловской правды»

### ПОГОДА

#### СРЕДА

день +28 °C | ночь +16 °C

#### ЧЕТВЕРГ

день +30 °C | ночь +18 °C



## Специальная военная операция



### ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Евгений Мусиевский

Сергей Тямин

Данил Хабаров

Российские военные храбро и умело сражаются в зоне специальной военной операции.

**Младший сержант Евгений Мусиевский**, сообщает сайт 1tv.ru, сорвал наступление националистов. Со своим танковым экипажем Мусиевский уничтожил миномёты, два грузовика с боеприпасами и личный состав противника.

**Гвардии сержант Сергей Тямин** в составе артиллерийского взвода подбил пять танков, более десяти орудий и реактивных установок, ликвидировал большое количество боевиков.

**Рядовой Данил Хабаров** сбил из штатного стрелкового оружия ударный беспилотник ВСУ. Дрон упал и сдетонировал, не долетев до российских позиций.

### ПРЕДОТВРАЩЕНА АТАКА УКРАИНСКИХ БЕСПИЛОТНИКОВ

Утром 4 июля в Новой Москве в районе посёлка Валуево, а также в подмосковной Кубинке и в Калужской области сбито пять летательных аппаратов.

— Сегодня утром пресечена попытка киевского режима осуществить террористическую атаку пятью беспилотными летательными аппаратами по объектам на территории Московской области и Новой Москвы. Четыре украинских БПЛА на территории

Новой Москвы уничтожены средствами ПВО. Ещё один БПЛА подавлен средствами радиоэлектронной борьбы и потерпел крушение на территории Одинцовского района Московской области. В результате пресечённой террористической атаки пострадавших и разрушений нет, — сообщили Минобороны России.

В целях безопасности была изменена работа аэропорта Внуково. Часть рейсов перенаправили в другие воздушные гавани. В результате атаки жертв и пострадавших нет, это подтвердил мэр Москвы Сергей Собянин.

В МИД России атаки беспилотников по гражданским объектам назвали очередным актом терроризма со стороны киевского режима. Как заявила официальный представитель ведомства Мария Захарова, мировое сообщество должно осознать, что США, Британия, Франция, постоянные члены Совбеза ООН, которые, к слову, накачивают Украину оружием, фактически продолжают финансировать террористический режим.

### ДЕНЬ 494-Й

По данным Министерства обороны РФ, на **Донецком направлении** в ходе ведения активной обороны подразделениями Южной группировки войск успешно отражено 11 атак противника в районах нп **Артёмовск, Водяное, Новобахмутовка, Северное, Первомайское и Марьинка** ДНР. Ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии и тяжёлых огнемётных систем уничтожено до 360 украинских военнослужащих, шесть танков, восемь БМП, пять автомобилей, орудие М119 производства США, польская самоходная артиллерийская установка Krab, а также самоходная гаубица «Гвоздика». Кроме того, в районах нп **Северск** и **Григоровка** ДНР уничтожены склады боеприпасов 92-й механизированной и 95-й десантно-штурмовой бригад ВСУ.

На **Краснолиманском направлении** активными действиями подразделений группировки войск «Центр», ударами авиации, огнём артиллерии и тяжёлых огнемётных систем отражено три атаки подразделений 95-й десантно-штурмовой и 66-й механизированной бригад ВСУ в районах нп **Торское ДНР, Червоная Диброва** и **Невское** ЛНР. Кроме того, нанесено поражение скоплениям живой силы и техники противника в районах нп **Терны, Григоровка ДНР** и **Червоная Диброва** ЛНР. В районе нп **Кузьмино** ЛНР пресечена деятельность диверсионно-разведывательной группы ВСУ. За сутки уничтожено до 95 украинских военнослужащих, один танк, две БМП, боевая бронированная машина, пикап, а также две гаубицы Д-30.

На **Южно-Донецком направлении** мужественными и слаженными действиями подразделений группировки войск «Восток», ударами авиации и огнём артиллерии отражена атака противника в районе нп **Никольское** ДНР. На **Времевском выступе** в районе нп **Ровнополь** ДНР уничтожена украинская ДРГ. Кроме того, нанесено огневое поражение скоплению живой силы и техники ВСУ в районе нп **Макаровка** ДНР.

На **Запорожском направлении** оперативно-тактической авиацией группировки войск «Восток» нанесён удар по скоплениям живой силы и техники подразделений 33-й механизированной бригады ВСУ в районах нп **Пятихатки** и **Мирное** Запорожской области.

Потери противника на данных направлениях за сутки составили до 150 украинских военнослужащих убитыми и ранеными, один танк, две боевые машины пехоты, две боевые бронированные машины, три автомобиля, а также гаубица FH70.

На **Купянском направлении** активными действиями подраз-

делений Западной группировки войск, ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии отражено две атаки противника в районе нп **Новосёлковское** ЛНР. Также в районах нп **Новомлынский, Двуречная, Синьковка, Берестовое** Харьковской области и **Новосёлковское** ЛНР нанесено огневое поражение скоплениям живой силы и техники 14-й и 37-й механизированных бригад ВСУ. В районе нп **Стельмаховка** ЛНР пресечена деятельность украинской ДРГ. Потери противника за сутки составили до 40 украинских военнослужащих, боевая бронированная машина, два пикапа, а также гаубица Д-20. В районе нп **Кисловка** уничтожены два склада боеприпасов подразделений 103-й бригады теробороны.

На **Херсонском направлении** завершено уничтожение подразделений ВСУ, высадившихся на острове **Антоновском** в районе Антоновского моста. Кроме того, в результате огневое поражение в течение суток уничтожено до 20 украинских военнослужащих, два автомобиля и две гаубицы М777 производства США.

Средствами противовоздушной обороны в районе нп **Новоандреевка** Запорожской области сбит штурмовик Су-25 воздушных сил Украины. За сутки перехвачено четыре реактивных снаряда РСЗО HIMARS, а также одна противорадиолокационная ракета HARM. Кроме того, уничтожено 14 украинских БПЛА в районах нп **Соледар, Красная Гора, Яковлевка, Володино, Егоровка, Орлинское** ДНР, **Куйбышево** Запорожской области, **Белогоровка** и **Новокраснянка** ЛНР.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожено **445** самолётов, **240** вертолётов, **4859** БПЛА, **426** ЗРК, **10472** танка и других боевых бронированных машин, **1134** боевые машины РСЗО, **5300** орудий полевой артиллерии и миномётов, а также **11 365** единиц специальной военной автомобильной техники.

Подготовил Олег КОМОВ

### ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА!

## Россия против чумы XXI века

**Елена Борзенкова, главный специалист отдела по экономике, предпринимательству и торговле администрации Новосильского района:**

— Объективно, в силу исторического развития только Россия сможет сегодня обеспечить мир на планете. Только профессионализм, верность долгу, честь и мужество наших бойцов могут противостоять неонацистской заразе, чуме двадцать первого века. Я абсолютно уверена, что, несмотря ни на что, наша армия, наш



народ, наша великая страна добьётся победы!

**Со страницы администрации Новосильского района в социальной сети «ВКонтакте»**

### БЛОКПОСТ

## ФРАНЦИЯ — В ОГНЕ

В городах Пятой республики уже несколько суток бушуют погромы — разъярённые толпы жгут автомобили, запускают в полицейских петарды, грабят рынки и супермаркеты

**Причиной массовых беспорядков стала смерть 17-летнего сына мигрантов из Алжира. В Нантере, пригороде Парижа, полицейские застрелили парня, когда тот не подчинился их приказу и попытался уехать с досмотра. Рутинная дорожная процедура обернулась масштабной трагедией.**



Сегодня никто не может сказать, сколько ещё продлятся беспорядки во Франции

Вот так — шерше ля интернет. Крайняя у французских властей — Сеть. Вины ваты не полицейские, которые грозят безоружному юноше раскрытием черепа выстрелом из пистолета и через мгновение реализуют эту дикую угрозу. Ни при чём, оказывается, и, мягко говоря, странная миграционная политика, когда во Францию беспрепятственно ежегодно въезжают сотни тысяч иностранных граждан.

Вот так — шерше ля интернет. Крайняя у французских властей — Сеть. Вины ваты не полицейские, которые грозят безоружному юноше раскрытием черепа выстрелом из пистолета и через мгновение реализуют эту дикую угрозу. Ни при чём, оказывается, и, мягко говоря, странная миграционная политика, когда во Францию беспрепятственно ежегодно въезжают сотни тысяч иностранных граждан.

Вслед за господином Макроном боится посмотреть правде в глаза и министр юстиции Франции Эрик Дюпон-Моретти, который перевёл стрелки... на родителей подростков.

— У родителей, — поучительно заявил он, — есть права, но также есть обязанности. Я считаю необходимым отметить, что родители, которые не

интересуются своими детьми и позволяют им болтаться по ночам, не зная, куда они пойдут в 13 или 14 лет, получают два года тюремного заключения и штраф в размере 30 тысяч евро.

Согласитесь, поразительная простота и эффективности мера: одним махом можно и уличные бунты погасить, и заодно французскую казну, отягощённую щедрой поддержкой бандеровского киевского режима, подпитать за счёт кошелек родителей юных бунтовщиков.

И всё было бы, как говорят французы, шарман, коли бы не вечно вставляющая палки в колёса оппозиция, которая называет вещи своими именами — корень проблемы кроется в неконтролируемой миграции.

— Мы ясно видим, что это гражданская война, — так охарактеризовал творящийся в стране беспредел лидер правой французской партии «Реконкиста» Эрик Земмур. — Мы находимся на ранней стадии гражданской войны. Это этнический бунт, так как везде мы видим мародёрство, где люди бросаются на продукты роскоши или в магазины ежедневного потребления. Уже 20 лет мы распределяем иммигрантов. Это политика распределения иммигрантов, которая затрагивает обычных людей. Французы видят, что значит быть продуктом сумасшедшей иммиграции.

Свою сентенцию Земмур заканчивает нелестным для нынешнего президента Франции выводом:

— Нам нужен лидер, решительный и твёрдый.

Уж в чём в чём, а в этом жалкого лицемера, любителя красивых фраз и поз Эммануэля Макрона не заподозрит никто. Когда не только в пригородах Парижа, но и в столице Франции полиция и жандармерия с помощью демократических дубинок, водомётов, бронетехники и вертолётов отбивалась от заполонившей улицы разъярённой толпы, Макрон на очередном русофобском сборище лидеров Евросоюза в Брюсселе разлагольствовал о том, что «мятеж в России показывает разногласия, существующие внутри страны, хрупкость её армии и вспомогательных сил».

Перепоручив силовикам разбираться с разъярённым народом, «решительный и твёрдый» французский лидер отплясывал с супругой на концерте Элтона Джона.

Официальный представитель МИД России Мария Захарова в своём телеграм-канале живо отреагировала на макроновский пассаж. Она привела несколько заголовков французских СМИ:

«Макрон в пятницу проведёт заседание кризисного штаба в связи с беспорядками»;

«В ряде очагов французского бунта фиксируется потеря контроля над ситуацией со стороны властей, начался повальный грабёж магазинов и рынков»;

«Третья ночь насилия во Франции».

В России так называе-

мый мятеж продолжался около суток. Францию же при Макроне, отмечает Захарова, лихорадит уже много лет. Только «жёлтые жилеты» обернулись миллионными ущербами для ряда городов. Разобщённость власти и общества продемонстрировали протесты против пенсионной реформы, когда на французские улицы по всей стране вышли сотни тысяч людей.

Мария Захарова обратилась к коллегам во Франции, напомнив, что вскоре в Вильнюсе пройдёт саммит НАТО. Для поддержки Зеленского туда собирается приехать и Макрон. Наверняка там будет обсуждаться и ситуация в России. Дипломат посоветовала изменить тему саммита: обсудить с партнёрами по НАТО «разногласия во Франции, слабость французской армии и вспомогательных органов». Может быть, иронизирует Мария Захарова, «партнёры и союзники помогут: поставят Франции вооружение с обеднённым ураном для защиты полиции от народа или народа от полиции — это уж как сами решат».

И напоследок, весьма актуальное пожелание от официального представителя МИД России: «... Мы боремся с врагом, а вы во Франции — друг с другом. Поэтому прежде чем пытаться лечить нас, вылезите сами».

Николай СОЛОПЕНКО

# СОРОК — НА 100!

40 орловских выпускников получили 100 баллов по итогам ЕГЭ в 2023 году

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ ОБРАЗОВАНИЕ

Об этом 3 июля на аппаратном совещании в администрации региона рассказал руководитель департамента образования Орловской области Алексей Карлов.

В 2023 году ЕГЭ сдали 2956 человек, из них 40 выпускников имеют 42 стабильных результата: 1 — по обществознанию, 2 — по физике и английскому языку, 3 — по химии, 4 — по информатике и ИКТ, 5 — по истории, 9 — по литературе и 16 — по русскому языку.

Выпускница средней школы № 9 Мценска Мария Гусева получила 200 баллов по русскому языку и истории, а выпускник Банковского колледжа Вадим Зачёсов — 200 баллов по русскому языку и информатике. Каждый шестой выпускник средней школы стал обладателем медали «За особые успехи в обучении».

В 2023 году на реализацию региональной госпрограммы «Образование в Орловской области» выделено более 13 млрд. рублей.

С 2019 года в регионе введено 1280 мест дошкольного образования. Это обеспечило стопроцентную



Фото из архива «Орловской правды»

доступность дошкольного образования для детей всех возрастных категорий. Также создано 164 центра «Точка роста». До начала учебного года откроются ещё 44 таких центра. Каждая вторая школа региона обновила материально-техническую базу. Ещё 26 школ к началу учебного года получат

современные интерактивные панели, комплекты ноутбуков и МФУ. Кроме того, с 2019 года в сельских школах капитально отремонтировано 45 спортивных залов. В 11 школах переоборудованы помещения для занятий физической культурой и спортом. В 46 школах закуплено оборудование для создания

школьных спортивных клубов. В 42 школах открыты плоскостные спортивные сооружения. До конца лета ещё десять школ обновят материально-техническую базу для занятия физической культурой и спортом, — рассказал Алексей Карлов.

Также Орловская область вошла в число лидеров по

обеспечению школьников и студентов бесплатным питанием. Его получают все учащиеся 1—4-х классов. В 21 муниципальном образовании региона бесплатным горячим питанием обеспечены школьники 5—11-х классов, в шести муниципалитетах — дети льготной категории. Бесплатное горячее питание

получают все студенты техникумов и колледжей.

Дополнительное питание в школах области организовано для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей участников СВО.

— Развитие системы образования находится в центре внимания. Многого уже удалось добиться, но впереди ещё много задач, — сказал первый заместитель губернатора — руководитель администрации губернатора и правительства Орловской области Вадим Соколов.

В 2023 году на Орловщине более 84 тыс. детей отдохнут в оздоровительных центрах, спортивных и пришкольных лагерях. На эти цели выделено более 260 млн. рублей (+30 % к уровню 2022 г.). 7,5 млн. рублей направлено для компенсации расходов на оплату стоимости путёвок в детские лагеря для детей участников СВО. Также на базе трёх оздоровительных центров региона будет организован отдых 500 детей из Луганской Народной Республики.

Кроме этого, в 2023 году в региональном центре «Созвездие Орла» пройдут обучение 3700 детей. Ещё 450 старшеклассников получат новые знания в школе одарённых детей «Интеллект».

Александр ТРУБИН

В регионе создано 164 центра «Точка роста». К началу нового учебного года откроется ещё 44

ДОРОГИ

## Область безопасности

В Орловской области работает 160 комплексов фото- и видеофиксации нарушений.

Система включает 107 стационарных комплексов, 17 передвижных, пять мобильных, автоматизированные рабочие места предварительной обработки информации и серверное оборудование.

Об этом 3 июля на аппаратном совещании в администрации региона рассказал начальник КУ ОО «Орёлтрансигнал» Егор Залыгин.

В первом полугодии были приобретены стационарные комплексы «АТОМ ИС», которые уже установлены на двух перекрёстках в Орле. Системы фиксируют проезд на запрещающий сигнал светофора и пересечение стоп-линии, а также поворот или разворот в нарушение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой.

Также в июне 2023 года в оперативное управление «Орёлтрансигнала» было передано шесть комплексов для фиксации нарушений на пешеходном переходе «Трафик-сканер». Закуплено и введено в эксплуатацию и другое оборудование.

По результатам работы оборудования фото- и



видеофиксации за первое полугодие 2023 года было вынесено более 346 тыс. постановлений о нарушении ПДД (+31 % к аналогичному показателю 2022 г.) на сумму штрафов 243,6 млн. рублей (+38 %).

Также в регионе активно совершенствуется комплекс «Безопасный город». Сейчас он включает в себя 106 камер видеонаблюдения,

расположенных в местах массового пребывания людей на территории Орла, а также серверное и другое оборудование. Информация с камер поступает в подразделения правоохранительных органов, что позволяет следить за соблюдением общественного порядка в режиме реального времени.

Александр СТУПИН

## Вовремя и качественно

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

В Орловской области за последние годы благоустроено 160 общественных и 613 дворовых территорий.

Работы проводились в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». До конца 2024 года планируется увеличить количество благоустроенных общественных территорий до 244, дворовых — до 733.

Об этом 3 июля на аппаратном совещании в администрации региона рассказал руководитель департамента ЖКХ, ТЭК и энергосбережения Ор-

ловской области Григорий Шайкин.

В рамках нацпроекта в 2023 году на благоустройство территорий выделено 1,19 млрд. рублей (+223 % к уровню прошлого года). Всего планируется привести в порядок 91 дворовую и 48 общественных территорий. На данный момент работы уже завершены на 18 общественных территориях и 41 дворовой.

Также в регионе реализуются проекты — победители конкурса проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. В настоящее время работы ведутся в Болхове («Болховкин луг»), Малоархангельске («Бирюза»),

Дмитровске («Территория по ул. Социалистической и площадь перед храмом Дмитрия Солунского»), Кромском районе («Земля вятчией»), Колпнянском районе («Озерки»), Ливнах («Бульвар Октябрьский») и в Свердловском районе («Связующая нить»).

— В регионе уделяется большое внимание благоустройству дворовых и общественных территорий. Средства выделяются значительные. Самое важное, чтобы работы были выполнены в срок и качественно, — подчеркнул первый заместитель губернатора — руководитель администрации губернатора и правительства Орловской области Вадим Соколов.

Александр АШИХМИН

НАЛОГИ

## Плюс два миллиарда

В консолидированный бюджет РФ собрано 20,8 млрд. рублей налогов.

По предварительным итогам УФНС России по Орловской области, рост поступлений по налоговым доходам наблюдается во все уровни бюджетов. За пять месяцев 2023 года в консолидированный бюджет РФ собрано 20,8 млрд. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объём платежей увеличился на 10,8 %, или на 2 млрд. рублей.

Поступления в федеральный бюджет возросли по сравнению с соответствующим периодом 2022 года на 13 % (+0,7

млрд. руб.), в территориальный бюджет — на 9,9 %, или в абсолютном выражении плюс 1,3 млрд. рублей.

Кроме того, налоговой службой как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов за январь — май 2023 года на территории Орловской области собрано более 8,9 млрд. рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование, или 4,3 % (+367,8 млн. руб.) к уровню пяти месяцев 2022 года, сообщает пресс-служба УФС России по Орловской области.

Олег КОМОВ

# КУЛЬТУРА НА КОЛЁСАХ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ КУЛЬТУРА

**Современные автоклубы подтверждают истину о том, что новое — это хорошо забытое старое.**

Директор Центра культуры и досуга Кромского района Валентина Мельникова говорит, что помнит автоклубы ещё в годы своей учёбы. Потом пришли времена, когда автомобили, доставляющие культуру в глубинку, себя вроде как изжили. Теперь они, усовершенствованные, можно сказать, переживают второе рождение. И по дорогам некоторых районов области в отдалённые населённые пункты едут не просто специальные «Газели», а полноценные передвижные культурные центры на колёсах со своей сценой и мультимедийной аппаратурой.

Эта оригинальная программа по обеспечению регионов автоклубами развивается в России в рамках нацпроекта «Культура». В Орловской области пока шесть таких машин. Планируется в 2024 году участие в конкурсном отборе для пополнения этого культурного автопарка. Кромскому району повезло быть в числе первых, их автоклуб уже обкатан.

— Ездим и дарим людям тепло общения и радость, — говорит Валентина Михайловна. — Стараемся приехать в самые отдалённые населённые пункты, где годами никого не бывает. Вот в Паньково перед 9 Мая были, это километров 15 от Шахово. У них там железная дорога проходит, есть даже маленький ж/д вокзал, в селе много железно-



Фото автора

дорожников живёт, пенсионеров и ныне работающих. Когда мы туда приехали, люди свои стулья вынесли, инвалид-колясочников вывели, охапки цветов нарвали. Попросили на День железнодорожника в начале августа снова приехать с концертом — так им понравилось! В Глинках побывали, деревня длинная очень. Смотрим, бабуля стоит возле дороги, рукой машет, мы её подвезли.

Свои выступления культурный десант старается приурочить к какой-то дате, празднику, в том числе такому, который празднуется именно в этой деревне. Ну а в основном едет, чтобы повеселить людей, поднять им настроение. Не только песни поют, но и хороводы водят, в игры играют. Встречи получаются дружеские и неформальные. За день автоклуб может побывать в трёх точках. В месяц выезжают не менее четырёх — пяти раз.

Больше всего в концертных программах популярны народные песни, ведь в основ-

ном в сёлах живут люди старшего возраста, молодёжи мало. Послушала в записи выступления кромских артистов: голоса красивые, сильные. Много песен лирических, патристических о том, как красива и сильна наша Россия.

— Бензина для поездок хватает? — спрашиваю, пытаюсь нащупать хоть какой-то негатив, а то как-то всё очень радужно выходит.

— Это не проблема, наш районный глава с этим всегда помогает, — слышу в ответ.

— А что тогда проблема?

— Ну, мужчин в культуре не хватает — как правило, в нашей сфере практически одни женщины, — говорит Валентина Михайловна. — А чтобы разложить конструкцию того же автоклуба, нужна сила. Сцена нелёгкая, и вытаскивается вручную. На то, чтобы всё установить и оборудовать, уходит не менее часа. Хорошо, что нам помогают водитель, звукоорежиссёр и методист. И ещё хочется, чтобы молодёжь была, нужны молодые кадры. Серьёзная молодёжь хочет серьёзных

Автоклуб доставит артистов в самое дальнее село

Вера Мельникова — в культуре по призванию



заработков, карьерного роста, а в культуре главное — призвание. У нас есть очаровательная молодая девушка, талантливая, поёт хорошо — Екатерина Манильчук, выпускница Кромской школы искусств, сейчас учится заочно в ОГИК.

На вопрос, что для культурного работника самое главное, Валентина Мельникова ответила так:

— То, что мы несём людям радость и тепло. Бывает, кто-то, слушая наши песни, и всплакнёт. Значит, наше выступление дошло до сердца зрителя.

Анжела САЗОНОВА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ ДЕМОГРАФИЯ

## Перспективная учёба

В учебном центре службы занятости региона с начала 2023 года прошли обучение более 400 человек.



Фото автора

Елена Тимошенко практикуется в мастерстве бровиста на одной из своих одногруппниц

Елена Тимошенко не раз встречала в интернете информацию о нацпроекте «Демография». Как-то даже поинтересовалась, кто может подать заявку на бесплатное обучение. Однако ни в одну из категорий Елена не попадала и об этой информации перестала думать. Не вспоминала о ней, пока не оказалась в вынужденном отпуске без содержания.

Напомним, что работники организаций, вынужденных перейти на неполное рабочее время, вводить отпуска без сохранения заработной платы, подавать сведения о готовящемся сокращении штата, имеют право на бесплатное обучение в рамках нацпроекта наряду с мамами дошкольников, предпенсионерами, ветеранами боевых действий, принимавшими участие в СВО, не трудоустроенными в течение четырёх месяцев после получения дипломов выпускниками вузов и ссузов и другими категориями граждан.

Сегодня Елена Тимошенко учится на мастера моделирования бровей и ресниц в областном учебном центре службы занятости.

В будущем перед девушкой открывается вполне реальная перспектива оформить самозанятость в качестве бровиста (мастера по ресницам) и оставаться при этом на своей бухгалтерской работе после того, как дела фирмы налажаются и работники вернуться в обычный трудовой ритм. Действующее законодательство такому совмещению занятий не препятствует. Главное, чтобы самозанятость была оформлена официально.

Вне рамок нацпроекта учебный центр предлагает освоить более двадцати востребованных профессий, в том числе учит мастеров маникюра и педикюра, парикмахеров, швей, портных, обучает бухгалтеров, делопроизводителей, кадровиков. С начала года здесь получили новые профессии и повысили квалификацию более 400 человек.

Ольга КАБОЧКИНА

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Анна Хачичева, директор АУ ДПО ОО «Учебный центр службы занятости»:

— В национальный проект «Демография» в этом году наш центр вошёл в мае. К настоящему времени в рамках этого проекта проходит обучение третья группа: восемь человек ещё учатся, 14 — уже выпустились.

# НЕСКУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ КУЛЬТУРА

**Улица Культурная, дом 2 — этот адрес хорошо знаком жителям деревни Хардикино Орловского муниципального округа.**

В одноэтажном здании яркого солнца находится библиотека, куда приходят не только за книгами, но и с удовольствием и пользой провести время, пообщаться. Здесь никогда не бывает ни пусто, ни скучно. Не случайно библиотека заслужила звание лучшего муниципального учреждения культуры на территории Платоновского сельского поселения, став победителем конкурса в рамках федерального проекта «Творческие люди» нацпроекта «Культура».

Хардикинской библиотекой более пяти лет заведует Марина Соколова. О своей работе она рассказывает с неподдельным восторгом, а о читателях — с искренней любовью, называя их своими друзьями. Трудно поверить, но библиотекарем Марина Владимировна стала совершенно случайно.

Родилась и выросла она в Орле в простой семье: мама — продавец, папа — рабочий. Но

книги в их доме были всегда, поэтому чтением увлекалась с детства. После школы поступила в Орловский госуниверситет, который окончила с дипломом учителя иностранных языков. Уже работая, заочно отучилась в Санкт-Петербургском университете и получила сразу две специальности — педагога-психолога и педагога-дефектолога. Преподавала в школе-интернате, была воспитателем в детском саду, работала в разных должностях в детском лагере «Орловские зори».

Работать с детьми для Марины Соколовой — самое что ни на есть счастье, так что её профессиональный путь сложился очень удачно. Однако того подарка, что однажды преподнесла судьба, она никак не ожидала.

— Я даже на пенсии отдохнуть не успела! — восклицает Марина Владимировна. — Узнала, что в Хардикинскую библиотеку требуется заведующая, и решила попробовать. Ни разу об этом не пожалела — люблю общение и людей! Получилось, что по воле случая здесь я нашла себя.

Больше всего её удивили местные жители, точнее, их тёплое, внимательное отношение. Люди приходили познакомиться, просто поговорить,



Фото автора

угощали свежеспечёнными пирожками. Городская жительница и подумать не могла, что в наши дни бывает такое. С тех пор дружба с читателями только окрепла, а случайные посетители стали добрыми знакомыми.

Чтобы разобраться во всех деталях нового для себя дела, наша героиня тщательно изучала методическую литературу, пособия. Освоиться очень помогли коллеги из Центральной библиотечной системы муниципального округа.

Марина Владимировна признаётся, что такого сплочённого коллектива единомышленников никогда раньше не встречала, а потому чувствует себя в библиотечной среде по-настоящему комфортно.

Сегодня она — уже опытный специалист, знает наизусть интересы каждого из 500 читателей, записанных в библиотеку. Всего здесь более 7000 изданий на любой вкус: справочная, художественная, детская, научная литература. Достопримечатель-

### СПРАВКА

Федеральный проект «Творческие люди» нацпроекта «Культура» предполагает повышение квалификации творческих и управленческих кадров сферы культуры на базе ведущих вузов России за счёт средств федерального бюджета, предоставление грантов лучшим работникам и учреждениям культуры.

### ЦИФРЫ

В 2023 году по итогам конкурсного отбора в рамках проекта «Творческие люди» в Орловской области господдержка оказана

8 лучшим сельским учреждениям культуры

5 лучшим работникам культуры, работающим в сельской местности. Общая сумма господдержки составила

> 1 млн. руб.

тельностью библиотеки стала книга Памяти, созданная бывшей заведующей Валентиной Винокуровой, есть краеведческий уголок.

Стараниями Марины Владимировны в учреждении культуры создана уютная обстановка, оформлены выставки книг, красочных дет-

ских поделок. Фонд удобно разбит на тематические секторы, чтобы каждый без труда мог найти нужную книгу, а заведующая обязательно посоветует, что почитать, да и чаю непременно предложит.

В числе постоянных читателей Хардикинской библиотеки немало людей солидного возраста, есть даже супружеские пары. А вот бабуля Клавдия Александровна, например, приходит сюда за поэтическими сборниками — учит стихи наизусть и потом с удовольствием их декламирует.

Мальчишки и девчонки здесь читают, рисуют, смотрят познавательные фильмы. Все вместе отмечают дни рождения писателей, важные календарные даты, праздники. Каждую среду в местной начальной школе заведующая устраивает для ребят познавательные игры и викторины. Множество мероприятий проводит совместно с Домом культуры, благо оба учреждения находятся в одном здании.

Тёплая, гостеприимная атмосфера, увлекательные занятия и доброжелательная, приветливая хозяйка — в этом секрет успеха Хардикинской библиотеки, признанной лучшим муниципальным учреждением культуры.

Вера ФЕДОРОВСКАЯ





# ДАЙТЕ РАСТЕНИЯМ «ШАНС»

Около 200 постоянных и потенциальных клиентов посетили выставочный стенд компании-производителя химических средств защиты растений «Шанс» на Дне русского поля

**В Орловской области более 280 сельхозтоваропроизводителей выбрали препараты группы компаний «Шанс» для защиты своего урожая. Эта клиентская база сформирована за десять лет работы компании в регионе.**

На российском рынке средств защиты растений ГК «Шанс» работает с 2004 года и входит в пятерку крупнейших федеральных компаний отрасли. В её линейке выпускаемой продукции — более 80 высококачественных препаратов из всех групп пестицидов и микроудобрений. Более 4000 сельхозпроизводителей из всех регионов РФ и стран СНГ используют препараты ГК «Шанс» для защиты своего урожая.

— Главными преимуществами сотрудничества с ГК «Шанс» являются три составляющие: собственное производство качественных препаратов в центре России — в Липецкой области, высокий уровень сервиса и научный потенциал. Это позволяет компании обеспечивать российских сельхозтоваропроизводителей отечественными пестицидами мирового уровня качества по конкурентоспособной цене, а также круглосуточно осуществлять доставку препаратов и научно-консультационную поддержку, — отмечает руководитель представительства ГК «Шанс» в Орловской области Александр Курьяков.

На Дне русского поля специалисты орловского представительства группы компаний получили новые заявки о сотрудничестве:

— Уверен, сотрудничество с ГК «Шанс» даст прекрасные результаты, — поделился мнением молодой фермер из Сосковского района Семён Шукалин, познакомившись с продукцией компании и пообщавшись с менеджерами. — Мы только на пути к совместной работе, а я уже получил грамотные, профессиональные

консультации, которые обязательно мне пригодятся.

— Вам логистически выгоднее работать с компанией «Шанс». Одним из важных преимуществ станет близкое к вам расположение завода компании по производству пестицидов, — говорит потенциальному клиенту из Краснозоренского района ведущий менеджер по продажам Александр Романов.

— День русского поля получился насыщенным, продемонстрировал рост интереса аграриев к продуктам компании, посещаемость стенда была уникальной, — отмечает менеджер по работе с ключевыми клиентами Виталий Канатников. — Отчасти сыграл свою роль новый адрес проведения — логистически более доступный — на мероприятие вблизи Орла смогло приехать больше людей.

По признанию фермера Ивана Афанасьева, он бы отправился в любое место проведения Дня русского поля, чтобы специально в этот значимый для аграриев день поблагодарить менеджера ГК «Шанс» Владимира Головина за профессиональное агропровождение его сельхозпредприятия.

Консультировать своих партнёров специалисты компании «Шанс» начинают с момента протравки семян и продолжают до сбора урожая. В сезон это работа 24/7, сотрудники на связи с клиентами постоянно, при необходимости выезжают на поля, а препараты для обработки агрокультур доставляются в кратчайшие сроки.

— В феврале группа компаний «Шанс» организова-



ла для своих клиентов экскурсию на завод компании. Какое же отличное производство! — поднимает вверх большой палец правой руки Афанасьев. — С компанией «Шанс» сотрудничать не перестану! — делает акцент фермер.

ГК «Шанс» открыла завод по производству пестицидов «Шанс Энттерпрайз» в 2020 году. Мощность этого, одного из самых современных в России и крупнейших в Европе предприятий по выпуску химических средств защиты растений, — 50 млн. литров продукции в год, соответствующей мировым стандартам. Такой объём закрывает 1/4 потребности российских сельхозпроизводителей в пестицидах.

## ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ГК «ШАНС» В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

8-915-501-1452

8-903-880-2094

8-800-700-9036 (доб. 57100)

[www.shans-group.com](http://www.shans-group.com)

распределительный центр завода объёмом хранения около 70 000 палето-мест в связи с развитием производства и расширением рынка сбыта продукции в страны ближнего и дальнего зарубежья.

Новый распределительный центр будет построен в непосредственной близости от завода «Шанс Энттерпрайз», чтобы не тратить время на транспортировку продукции и хранить достаточное количество самых востребованных аграриями СЗР и микроудобрений. Выгодное расположение производственно-логистической базы ГК «Шанс» в Липецкой области на трассе М4 «Дон» даёт возможность доставлять препараты сельхозпроизводителям России и зарубежных стран.

В Орловской области для удобства клиентов действуют два логистических центра — в Орле и Ливнах. В ближайшее время на складе начнёт поступать продукция ГК «Шанс» для защиты урожая будущего года по заявкам сельхозтоваропроизводителей, которые обсуждались, в том числе в ходе Дня русского поля.

— День русского поля для представительства ГК «Шанс» в Орловской области прошёл на высоком уровне, позволил рассказать о достижениях компании, новых препаратах, обсудить с аграриями перспективы продуктивного делового сотрудничества, предстоящую уборочную кампанию, особенности севооборота хозяйств-партнёров, найти новых клиентов. Начинаем строить планы на следующий год, — констатирует Александр Курьяков.

**Ольга ВОЛКОВА**



Фото Сергея Макроусова



# Урицкому району — 95 лет!

**Праздничные мероприятия по этому случаю прошли 30 июня. Начались они в сквере Ветеранов локальных войн памятным митингом, посвящённым Дню ветеранов боевых действий.**

Этот сквер в память о земляках, прошедших службу в горячих точках, был открыт год назад. Глава Урицкого района Николай Тураев напомнил, что в разные годы жители района участвовали в боевых действиях в Афганистане, на Северном Кавказе, в Югославии, Сирии, Египте, а сейчас с честью выполняют свой долг перед Отечеством в ходе специальной военной операции, проявляя стойкость, мужество и героизм.

Поблагодарил их за это и. о. председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин.

— На всех переломных моментах истории нашего Отечества на его защиту вставали жители. Так было во время Великой Отечественной войны, в Афганистане, Чечне, других локальных войнах и конфликтах. А сейчас на защиту нашей страны встали участники специальной военной операции. Мы с коллегами неоднократно бывали в Луганске, беседовали с воинами и удостоверились — это достойные сыны нашего Отечества. Давайте пожелаем им успехов. У нас полная уверенность в нашей победе! — сказал он.

К этим словам благодарности присоединилась депутат Государственной думы РФ Ольга Пилипенко.

— Наша с вами главная задача и цель — воспитывать молодёжь так, чтобы она понимала: самое главное на земле — это жизнь, мир, Родина. Не будет этого — не будет будущего ни России, ни мира. Огромное спасибо всем, кто принимал и принимает участие в специальной военной операции, защищая Русский мир и всю нашу землю от глобальной катастрофы! — сказала она.

Ратные подвиги, совершенные в разные годы нашими предками, были не напрасны, уверен высокопреосвящённый митрополит Орловский и Болховский Тихон. Благодаря им сохранены жизни многих поколений.

В ходе митинга прошла церемония награждения жителей Урицкого района, оказывающих активное содействие участникам специальной военной операции общественной медалью «За благотворительность и милосердие», а также медалью «За содействие». В исполнении Максима Захарова прозвучала песня «Мы — русские» и состоялось возложение цветов.

Затем участники праздничных мероприятий приняли участие в награждении юных победителей соревнований по рукопашному бою. Церемония прошла в ФОКе на стадионе «Юность».

Продолжился праздник торжественным мероприятием в КМЦ «Юность». В фойе



## ЦВЕТУЩИЙ КРАЙ СВЯТЫХ ИСТОЧНИКОВ

Урицкий район отметил 95-летие со дня образования



Фото Александра Трубины

комплексного молодёжного центра была организована работа тематических площадок, где можно было продегустировать продукцию местных товаропроизводителей, ознакомиться с достижениями района, написать письмо на передовую участникам СВО и многое другое. Встречали гостей творческие коллективы района в русских народных костюмах.

На сцене молодёжного центра прошёл праздничный концерт с участием студии «Чистый родник». В театрализованном представлении юные артисты рассказали об одной из достопримечательностей района — святых источниках. Также перед собравшимися выступил образцовый танцевальный ансамбль «Молодость». Сердечно поздравили жителей глава Урицкого района Николай Тураев и почётные гости.

— Почти столетняя история Урицкого района богата и насыщена событиями. Каждый населённый пункт, каждое сельское поселение имеют глубокие исторические и культурные корни, местные традиции



Фото Сергея Мокрусова

и достопримечательности. Памятные места объединяет своеобразное «золотое кольцо» района. Многие замечательные люди вписали свои имена в летопись нашего края — они принесли району почёт и уважение, прославили его трудовыми успехами, подвигами на полях сражений, творческими и спортивными достижениями.

Принимая эстафету от тех, кто жил и работал на благо Урицкого района, современное поколение старается не снижать планку. Главная наша цель — улучшение качества жизни людей, — подчеркнул Николай Тураев.

Он рассказал о том, какие меры для этого предпринимаются. По его словам, одна из

Поздравить жителей с праздником собрались почётные гости

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов и губернатор Орловской области Андрей Клычков в ходе экономического форума высоко оценили продукцию Урицкого молокозавода

первоочередных задач, стоящих перед руководством района — ремонт дорог.

За последние пять лет с привлечением средств Дорожного фонда Орловской области в Урицком районе было отремонтировано 50 автомобильных дорог местного значения общей протяжённостью почти 54 км на сумму более 136 млн. рублей. В этом году планируется ремонт семи автодорог местного значения ещё на 12 млн. рублей.

В рамках работ по ремонту региональных дорог отремонтирована автодорога Нарышкино — Болотовские Дворы.

Сейчас приводится в порядок участок дороги от посёлка Максимовского до посёлка Ясная Поляна Луначарского сельского поселения, идёт проектирование Западного обхода г. Орла.

Район каждый год участвует в основных национальных проектах: «Жильё и городская среда», «Образование», «Культура», в федеральном проекте «Спорт — норма жизни» и др.

Активно благоустраивается посёлок Нарышкино: уже приведены в порядок 22 дворовые и три общественные территории на общую сумму около 24 млн. рублей. В этом году благоустройство продолжается на ул. Садовой.

За пять лет в ремонт и обустройство образовательных учреждений инвестировано более 50 млн. рублей бюджетных средств. Во всех школах отремонтированы спортивные залы. По программе «Комплексное развитие сельских территорий» построены спортивные площадки в Луначарской и Городищенской школах, где занимаются не только дети, но и взрослые. Возведена площадка ГТО в школе № 2 посёлка Нарышкино.

Сумма капитальных вложений на развитие детского спорта за эти годы составила более 20 млн. рублей. Благодаря федеральной программе подготовлена сметная документация на капитальный ремонт школ № 1 и № 2 посёлка Нарышкино и Максимовской средней школы. Общая сумма вложений составит почти 300 млн. рублей. Работы планируется выполнить в 2024—2026 годах.

Глава Урицкого района поблагодарил за поддержку во всех начинаниях правительство Орловской области и Орловский областной Совет народных депутатов.

Поздравил жителей Урицкого района с праздником и. о. председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин.

— Давайте в этот торжественный вечер мы вспомним тех земляков, которые в сложных условиях сохранили деревню, победили фашизм, а после восстанавливали народное хозяйство. Некоторые из них присутствуют сейчас в зале, — сказал он.

К поздравлениям Михаила Вдовина присоединились и другие почётные гости.

— От имени губернатора и правительства Орловской области поздравляю вас с 95-летием Урицкого района. Он действительно благодатный. Здесь работают аграрные предприятия, промышленность, малый и средний бизнес, имеются рабочие места. Ещё раз хочу поздравить вас с праздником и пожелать вам крепкого здоровья, счастья, новых успехов, мирного неба над головой и процветания Урицкому району и его жителям! — сказала член правительства Орловской области, руководитель департамента государственного имущества и земельных отношений, куратор Урицкого района Ольга Платонова.

Завершился праздник награждением жителей района, внёсших существенный вклад в его социально-экономическое развитие.

В торжественной обстановке им были вручены почётные грамоты и благодарности губернатора Орловской области, почётные грамоты Орловского областного Совета народных депутатов, благодарственные письма депутата Государственной думы Федерального собрания РФ, архиерейские грамоты митрополита Орловского и Болховского Тихона, почётные грамоты главы Урицкого района и другие награды.

В праздничных мероприятиях также приняли участие федеральный инспектор по Орловской области Алексей Королёв, начальник Главного управления МЧС России по Орловской области Александр Новиков, депутат Орловского областного Совета народных депутатов, заместитель председателя комитета по образованию, спорту, культуре и туризму Иван Устинов, глава Сосковского района Роман Силкин, глава Шаблыкинского района Сергей Новиков, глава Дмитровского района Сергей Козин и другие почётные гости.

**Ирина СОКОЛОВА**



## ПОЧТИ ГОРОД

В посёлке Стрелецком 2 июля отпраздновали День Орловского муниципального округа

В торжественном мероприятии приняли участие губернатор Орловской области Андрей Клычков, депутат Государственной думы Российской Федерации Ольга Пилипенко, заместитель председателя комитета по градостроительной деятельности и транспорту Орловского областного Совета народных депутатов Ирина Пашкова, митрополит Орловский и Болховский Тихон, мэр Орла Юрий Парахин, председатель Орловского окружного Совета народных депутатов Николай Галкин, члены правительства Орловской области, главы муниципальных образований, почётные граждане и руководители структурных подразделений администрации Орловского муниципального округа, депутаты Орловского областного и окружного Совета народных депутатов.

В этот день на празднике работало большое подворье Орловского муниципального округа, объединившее ярмарку-продажу, фотозоны, аттракционы и многое другое. Здесь можно было узнать о достижениях муниципалитета в различных отраслях, приобрести продукцию местных мастеров.

— Наш округ славен прежде всего людьми. У нас много тружеников, народных умельцев: они сегодня представляют в основном картины, вышивки из бисера, глиняные изделия, — рассказала специалист по методике клубной работы культурно-досугового центра Орловского муниципального округа Ольга Горькова.

Оксана Бородина из Новосёлово представила зефир ручной работы. На её прилавке — воздушные цветочные композиции удивительной красоты, но главное — их натуральный состав.

— В этом зефире нет ничего, кроме яблочного пюре, агар-агара, белка, воды и натурального красителя, — рассказала мастерица.

Преподаватель детской школы искусств им. М. А. Балакирева народный мастер России Людмила Воропаева представляла в одном из павильонов работы из глины учеников школы и орловский список.

— У нас есть направление «Русский стиль». В процессе лепки мы изучаем русские народные костюмы, профессии, русские народные сказки. Есть у нас и православная тематика — например, выпускная многофигурная композиция «Яблочный спас», — говорит она.

Также среди детских работ — знаменитая плешков-



С праздником, Орловский муниципальный округ!

ром практически во всех направлениях. Это касается и реализации крупных инвестиционных проектов, и достижений сельского хозяйства, и научных исследований. Орловский муниципальный округ — один из лидеров в формировании гуманитарных грузов для наших ребят в зону СВО, — сказал глава региона.

Жителей Орловского муниципального округа поздравила депутат Государственной думы РФ Ольга Пилипенко.

— 95 лет — это долгая достойная жизнь, трудовая и военная история. Сегодня наш округ процветает, становится краше и экономически устойчивее. Я хочу пожелать всем здоровья и поблагодарить всех за поддержку бойцов спецоперации, почётных жителей, внёсших большой вклад в развитие округа, — сказала она.

Сердечно поздравила земляков заместитель председателя комитета по градостроительной деятельности и транспорту Орловского областного Совета народных депутатов Ирина Пашкова.

— Вся моя жизнь связана с Орловским муниципальным округом — я не просто депутат от него, я местный житель, и поэтому всё происходящее здесь не может меня не волновать. Я желаю моему округу дальнейшего процветания. Он меняется на глазах, и сейчас мы ни в чём не уступаем городу: у нас благоустроенные дворовые и общественные территории, отремонтированные дороги и т. д. Я очень рада за жителей Орловского муниципального округа! — говорит Ирина Викторвна.

В торжественной обстановке жителям Орловского муниципального округа, добившимся особых успехов, вручили почётные грамоты и благодарности губернатора Орловской области, награды Орловского областного Совета народных депутатов, администрации Орловского муниципального округа и Орловского окружного Совета народных депутатов и т. д.

Также в ходе праздника прошли выставка сельскохозяйственной техники, выставка селекции и семеноводства зерновых, зернобобовых и крупяных культур научных учреждений Орловской области, ярмарка-дегустация орловской продукции «Сделано в России. Выбираем Орловское!».

Зрелищное выступление для собравшихся подготовили ковбои агрохолдинга «Мираторг».

Полина ЛИСИЦИНА

В этот день на празднике работало большое подворье



Фото Андрея Сасина

ская игрушка, русские богатыри и многое другое.

Спортивные успехи округа продемонстрировал другой павильон.

— Мы по праву можем гордиться нашими спортсменами: это участница Олимпийских игр в Ванкувере и Сочи бобслеистка Людмила Удобкина, многократный чемпион мира, Европы и России гиревик Николай Варламов, боксёр-профессионал Денис Бойцов, многократные победители и призёры областных соревнований — легкоатлеты и велосипедисты, команды Орловского муниципального округа по волейболу и футболу. Кстати, у нас представлены медали главы Орловского муниципального округа Романа Анатольевича Жукова, который тоже увлекался футболом, — говорит директор спортивной школы Орловского муниципального округа Виктор Мыцких.

В числе известных тренеров района — Валерян Соломатин, Иван Кондратов, Иван Шебанов, Александр



Виктор Мыцких — директор спортивной школы Орловского муниципального округа со дня её основания

Крючков, Иван Аспидов, Николай Фадеев...

На большой сцене в этот день проходил праздничный концерт с участием творческих коллективов.

Почётное право поднять флаг Российской Федерации и флаг Орловского муниципального округа было предоставлено индивидуальному предпринимателю, главе крестьянского (фермерского) хозяйства

Андрею Гришину и д. э. н., профессору, мастеру спорта СССР, пятикратному чемпиону мира, пятикратному чемпиону Европы, семикратному чемпиону России по гиревому спорту Николаю Варламову.

Поздравил всех собравшихся с праздником глава Орловского муниципального округа Роман Жуков.

— Достижения сегодняшнего дня — результат плодотворной работы многих поколений наших земляков... Мы активно участвуем в национальных проектах, федеральных и региональных программах. Орловский

муниципальный округ сегодня — это качественный ремонт дорог, благоустройство дворовых и общественных территорий, оснащение современным оборудованием образовательных учреждений, строительство универсальных спортивных площадок, реконструкция военно-мемориальных объектов. Многие уже сделано, но ещё больше только предстоит. Впереди — строительство школы в микрорайоне Болховском, спортивного центра в пгт Знаменка. Уже сейчас ведётся строительство моста в дер. Тайное Неполодского территориального управления. Это только малая часть планов развития и улучшения качества жизни в округе, — сказал Роман Анатольевич.

По его словам, в муниципалитете созданы все условия для воспитания и развития будущего поколения: молодёжное правительство, 28 первичных отделений «Движения первых» на базах общеобразовательных учреждений, военно-патриотические, общественные объединения школ.

С начала специальной военной операции весь округ активно поддерживает наших военнослужащих и добровольцев, формируя и отправляя им гуманитарную помощь, создавая таким образом для российских бойцов надёжный тыл.

Как отметил губернатор Орловской области Андрей Клычков, Орловский муниципальный округ хотя и недавно появился на административной карте Орловщины, но продолжает славную историю Орловского района, со дня образования которого в этом году исполняется 95 лет.

— Он всегда был лиде-

# ПРИЯТНЫЙ ВКУС ОРЛОВСКОГО МАСЛА

Акционерное общество «Орёлмасло» является одним из активных участников реализации инвестиционных проектов на территории Орловской области.

Овсем не случайно «Орёлмасло» относится к числу наиболее успешных предприятий нашего региона, являясь одним из лидеров по переработке семян рапса и подсолнечника в Центральной России. Сегодня на нём трудится без малого 400 человек.

По итогам 2022 года переработка подсолнечника составила 105 тыс. тонн, рапса — 250 тыс. тонн, а объём произведённой и отправленной потребителю продукции превысил 200 тыс. тонн, в том числе нерафинированного масла — 155 тыс. тонн, рафинированного — 64 тыс. тонн.

В первом квартале 2023 года АО «Орёлмасло» переработало 19 тыс. тонн подсолнечника и 85 тыс. тонн рапса. Объёмы произведённой продукции составили: масло нерафинированное — 46 тыс. тонн, шрот — 55 тыс. тонн.

В работе используется только качественное сырьё российских производителей, ведётся тщательный контроль процесса производства на всех его этапах.



Фото Сергея Мокроусова

В прошлом году инвестиционные вложения в оснащение и переоборудование предприятия составили 340 млн. рублей. Сумма ожидаемых инвестиций в текущем году — не менее 300 млн. рублей. Будет создано 26 новых рабочих мест.

АО «Орёлмасло» — градообразующее предприятие непрерывного цикла, один из крупнейших экспортёров продукции АПК в Орловской области и ответственный налогоплательщик.

В 2022 году здесь впер-

вые запустили новый сервис и начали поставлять рапсовое масло в Китай ускоренным флексипоездом «Европак» (инновационная разработка для контейнерных наливных грузов). Орловская область стала 21-м регионом, в котором действует такой сервис. Таможенное оформление, сертификация и отгрузка продукции осуществляются у нас в области, что позволяет отчислять в региональный бюджет доходы от экспортной деятельности.

Также предприятие ста-

ло активно участвовать в выставках-дегустациях, которые проводятся департаментом сельского хозяйства Орловской области. Покупатели высоко оценивают вкусовые качества орловского масла. В мае этого года АО «Орёлмасло» выступило партнёром «Зелёного марафона» — яркого спортивного мероприятия, организованного ПАО «Сбербанк».

Недавно завод возобновил сотрудничество с белорусскими друзьями, которое было приостановле-



но несколько лет назад. На данный момент отправили в Белоруссию несколько десятков вагонов шрота — ценного сырья, явля-

ющегося производным от переработки семян подсолнечника и рапса.

В ближайшей перспективе планируется увеличение объёмов экспорта, приобретение нового оборудования, дальнейшая модернизация технологического процесса производства.

Приоритетом менеджмента компании является создание благоприятных условий труда, а также повышение производительности эффективности.

Предприятие уверенно стоит на ногах, с оптимизмом смотрит в будущее, имеет планы дальнейшего развития. Сейчас на площадке завода началось строительство цеха подготовки сырья.

Михаил ИВАНОВ

## ВРЕМЯ НОВОГО ФЕРМЕРА

Орловская региональная ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств, ЛПХ и сельскохозяйственных кооперативов «Орёл-АККОР» приняла активное участие в подготовке и проведении Дня русского поля



**Фермерство как сообщество земледельцев, производителей продукции полей и ферм и настоящих хозяев земли стало реальным и полноценным звеном аграрной экономики нашей области. Вклад фермеров в общие успехи сельского хозяйства региона значителен.**

— На данный момент в региональной ассоциации «Орёл-АККОР» насчитывается 1200 действующих членов, — рассказывает председатель совета этой организации, успешный фермер Николай Мишин. — Однако можно со всей определённостью сказать, что наш сегодняшний фермер совсем не тот, что был лет 20—25 назад. Я имею в виду не только и не столько имена, я говорю об изменении



Лидер КПрФ Зюганов и губернатор Андрей Клычков поблагодарили орловских фермеров за отличную работу

в общей картине фермерства, и эти изменения существенны. Сегодня в большинстве своём наши фермеры — это опытные, крепко стоящие на ногах хозяйственники, настоящие профессионалы и мастера своего дела. Они умеют и любят работать, и в то же время это прекрасные руководители и организаторы. А ещё новаторы, которые смело применяют на своих полях самые передовые технологии. Урожай в 70—80 центнеров зерновых с гектара становятся для многих фермеров едва ли не привычным делом, и уже есть в наших рядах такие хозяйства, где собирают с гектара и по 10 тонн зерна. Совсем недавно такие показатели считались недостижимыми.

Давайте посмотрим на всю картину целиком: сегодня на долю фермеров приходится примерно треть всей пахотной земли нашей области. Это сотни тысяч гектаров. Такой же их вклад и в общий орловский караван, который в 2022 году, напомним, составил почти 5 млн. тонн, если считать вместе с кукурузой на зерно и масличными.

Фермерские хозяйства выращивают практически весь спектр продовольственных культур: пшеницу, ячмень, сою, рапс, гречиху, овёс, горох и так далее.

Много замечательных фермеров живут и трудятся на Орловщине, обо всех не расскажешь. В качестве примера Николай Михайлович назвал лишь не-

сколько имён, да и то для того, чтобы подчеркнуть характерные для большинства его коллег моменты. Вот Алексей Тиняков из Свердловского района. Настоящий фанат своего дела, в хорошем смысле, конечно. В его хозяйстве больше тысячи гектаров земли, на которой год от года растут замечательные урожаи. Трудится сам и два его сына рядом, успешно справляясь с немалым объёмом работ, не привлекая помощи со стороны. В прошлом году Алексей Иванович купил самосвал. Коллеги спрашивают его: «Что, Алексей Иванович, нашёл водителя на эту машину?» А он улыбается: «Зачем? Я и на двух могу работать».

Таким же великим тру-

жеником, новатором и замечательным человеком является Владимир Стебачков — ещё один известный орловский фермер из Орловского муниципального округа. О его достижениях на картофельном поле, где урожая по 40, 50 тонн с гектара и выше, знают далеко за пределами нашей области. У него и зерновая группа солидная, и на полях тоже всегда полновесный колос. И людям он никогда не отказывает в помощи.

Здесь можно сказать вполне определённо: там, где живёт фермер, живёт и село. И это никакая не аллегория, никакое не преувеличение. Зимой чистятся дороги, весной оказываются помощь в обработке огородов, доставке грузов, решении различных бытовых

вопросов, которых в жизни, как известно, всегда бывает немало.

Разумеется, фермеры занимаются не только зерном. Многие из них успешно работают в животноводстве, птицеводстве и пчеловодстве, закладывают фруктовые сады и ягодные плантации, перерабатывают сырьё, сливочное масло, сметану, творог, поставляют всё это в торговые сети, на ярмарки выходного дня, помогают школам, больницам и детским садам.

И ещё одна важная составляющая нашего сегодняшнего фермерства связана с оказанием гуманитарной помощи российским воинам, которые сражаются против украинских нацистов и натовских наёмников.

— Я не знаю ни одного моего товарища из фермеров, кто не участвует в этой благородной миссии. Мы посылаем на передовую продукты питания и медикаменты, тёплые и бытовые вещи, технику и снаряжение. И делаем это регулярно с добрыми чувствами и уверенностью в нашей победе, — сказал в заключение Николай Михайлович Мишин.

Михаил ЕРМАКОВ

ТВ. ЧЕТВЕРГ 13 ИЮЛЯ

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ (05:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала МАТЧ ТВ (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала РОССИЯ-К (05:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала ОТР (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала РЕН ТВ (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала ТВ-3 (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ (05:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала МАТЧ ТВ (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала РОССИЯ-К (05:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала ОТР (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала РЕН ТВ (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала ТВ-3 (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ. ПЯТНИЦА 14 ИЮЛЯ

ТВ-программа для канала ПЕРВЫЙ (05:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала МАТЧ ТВ (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала РОССИЯ-К (05:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала ОТР (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала РЕН ТВ (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ-программа для канала ТВ-3 (06:00-23:55) с тайтлами и описаниями программ.

ТВ. СУББОТА 15 ИЮЛЯ

ТВ-1	ПЕРВЫЙ	РОССИЯ-1	РОССИЯ-1	5 КАНАЛ	РОССИЯ-К	КАРУСЕЛЬ	ТВЦЕНТР	СТС	СТС	ДОМАШНИЙ	ТВ-3	ТВ-3	ЗВЕЗДА	ТНТ
06.00	Телеканал «Доброе утро. Суббота»	05.00	Утро России. Суббота	05.00, 05.20, 06.00, 06.40	06.30	05.00	06.05	06.00, 07.00	06.00, 07.00	06.30	04.30	04.40	05.40	07.00
09.45	«Слово пастыря» 0+	08.00	Вести. Местное время	07.25, 08.15, 09.10, 10.05, 10.50, 11.45, 12.40, 13.35, 14.25, 15.20, 16.15, 17.10	07.05	07.00	07.35	07.30	07.30	11.40	06.00, 06.25	06.00, 06.25	08.15	08.00
10.00	12.00 Новости (с субтитрами)	08.35	Местное время. Суббота	18.00, 18.45, 19.25, 20.15, 21.00, 21.40, 22.30, 23.10	08.15	09.00	08.00	07.40	07.40	15.35	07.55, 08.20, 09.10	07.55, 08.20, 09.10	08.40	09.00
10.15	«Поехали!» 12+	09.00	«По секрету всему свету»	00.00, 01.05, 01.55	08.30	09.00	09.35	09.00, 09.30	09.00, 09.30	17.35	19.25, 19.55	19.25, 19.55	11.40	11.40
11.05	«Проют» 0+	09.25	«Формула еды» 12+	06.00, 06.55, 07.16, 07.42	09.30	09.00	11.30, 11.45, 13.55, 17.35	09.30, 09.40	09.30, 09.40	21.00	20.00, 20.40	20.00, 20.40	13.15	13.15
12.15	Д/ф «Прерванный полёт Гарри Пауэрса» 16+	10.10	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05, 10.10, 10.05	09.45	09.00	11.45, 13.55, 17.35	09.40, 09.50	09.40, 09.50	22.05	21.20, 21.55	21.20, 21.55	13.40	13.40
14.15	Т/с «Вариант «Омега» 16+	11.00	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	10.00	09.00	11.45, 13.55, 17.35	09.50, 10.00	09.50, 10.00	22.25	20.00, 20.40	20.00, 20.40	14.30	14.30
17.00	Д/ф «Султанат Оман. Аравийское чудо» 0+	11.30	Т/с «Водоворот» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	10.15	09.00	11.45, 13.55, 17.35	10.00, 10.10	10.00, 10.10	22.55	21.20, 21.55	21.20, 21.55	15.25	15.25
18.00	Вечерние новости (с субтитрами)	12.30	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	10.30	09.00	11.45, 13.55, 17.35	10.10, 10.20	10.10, 10.20	23.10	21.20, 21.55	21.20, 21.55	16.05	16.05
18.20	«Поём на кухне всей страной» 12+	12.50	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	10.40	09.00	11.45, 13.55, 17.35	10.20, 10.30	10.20, 10.30	23.30	21.20, 21.55	21.20, 21.55	20.50	20.50
19.55	«Кто хочет стать миллионером?» 12+	01.00	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	10.45	09.00	11.45, 13.55, 17.35	10.30, 10.40	10.30, 10.40	23.45	21.20, 21.55	21.20, 21.55	04.30	04.30
21.00	«Время»	01.10	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	10.55	09.00	11.45, 13.55, 17.35	10.40, 10.50	10.40, 10.50	23.55	21.20, 21.55	21.20, 21.55	05.40	05.40
21.35	«Сегодня вечером» 16+	01.20	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.00	09.00	11.45, 13.55, 17.35	10.50, 11.00	10.50, 11.00	00.00	21.20, 21.55	21.20, 21.55	07.00	07.00
23.05	«Леониду Агутину – 55» 12+	01.30	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.05	09.00	11.45, 13.55, 17.35	11.00, 11.10	11.00, 11.10	00.05	21.20, 21.55	21.20, 21.55	08.00	08.00
00.55	Подкаст. Лаб «Анекдоты» 16+	01.40	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.15	09.00	11.45, 13.55, 17.35	11.10, 11.20	11.10, 11.20	00.10	21.20, 21.55	21.20, 21.55	08.40	08.40
01.35	Подкаст. Лаб «Повара на колёсах» 16+	01.50	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.20	09.00	11.45, 13.55, 17.35	11.20, 11.30	11.20, 11.30	00.15	21.20, 21.55	21.20, 21.55	11.40	11.40
02.10	Подкаст. Лаб «Космические истории» 16+	02.00	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.25	09.00	11.45, 13.55, 17.35	11.30, 11.40	11.30, 11.40	00.20	21.20, 21.55	21.20, 21.55	12.10	12.10
02.45	Подкаст. Лаб «Произвольная программа» 16+	02.10	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.30	09.00	11.45, 13.55, 17.35	11.40, 11.50	11.40, 11.50	00.25	21.20, 21.55	21.20, 21.55	13.15	13.15
03.20	Подкаст. Лаб «Письма» 16+	02.20	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.35	09.00	11.45, 13.55, 17.35	11.50, 12.00	11.50, 12.00	00.30	21.20, 21.55	21.20, 21.55	13.40	13.40
03.55	Подкаст. Лаб «Пусть не говорят, пусть читают» 16+	02.30	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.40	09.00	11.45, 13.55, 17.35	12.00, 12.10	12.00, 12.10	00.35	21.20, 21.55	21.20, 21.55	14.30	14.30
04.30	Подкаст. Лаб «Триггеры» 16+	02.40	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.45	09.00	11.45, 13.55, 17.35	12.10, 12.20	12.10, 12.20	00.40	21.20, 21.55	21.20, 21.55	15.25	15.25
05.05	Подкаст. Лаб «Креативные индустрии» 16+	02.50	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	11.50	09.00	11.45, 13.55, 17.35	12.20, 12.30	12.20, 12.30	00.45	21.20, 21.55	21.20, 21.55	16.05	16.05
07.00	Мультимир 0+	03.00	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.00	09.00	11.45, 13.55, 17.35	12.30, 12.40	12.30, 12.40	00.50	21.20, 21.55	21.20, 21.55	20.50	20.50
07.30	08.35, 12.00, 13.05 «Главные новости» 12+	03.10	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.05	09.00	11.45, 13.55, 17.35	12.40, 12.50	12.40, 12.50	00.55	21.20, 21.55	21.20, 21.55	03.10	03.10
07.55	12.25 «Персона грата» 12+	03.20	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.10	09.00	11.45, 13.55, 17.35	12.50, 13.00	12.50, 13.00	01.00	21.20, 21.55	21.20, 21.55	04.30	04.30
08.20	12.50 «Время закона» 12+	03.30	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.15	09.00	11.45, 13.55, 17.35	13.00, 13.10	13.00, 13.10	01.05	21.20, 21.55	21.20, 21.55	05.40	05.40
09.10	Д/с «Репортажи из будущего» 12+	03.40	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.20	09.00	11.45, 13.55, 17.35	13.10, 13.20	13.10, 13.20	01.10	21.20, 21.55	21.20, 21.55	07.00	07.00
09.50	Д/с «Энциклопедия загадок» 12+	03.50	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.25	09.00	11.45, 13.55, 17.35	13.20, 13.30	13.20, 13.30	01.15	21.20, 21.55	21.20, 21.55	08.00	08.00
10.15	11.05 Т/с «От ненависти до любви» 16+	04.00	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.30	09.00	11.45, 13.55, 17.35	13.30, 13.40	13.30, 13.40	01.20	21.20, 21.55	21.20, 21.55	08.40	08.40
13.25	Д/ф «Москва на высоте» 12+	04.10	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.35	09.00	11.45, 13.55, 17.35	13.40, 13.50	13.40, 13.50	01.25	21.20, 21.55	21.20, 21.55	11.40	11.40
14.10	Д/ф «Фактор эволюции. Еда» 12+	04.20	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.40	09.00	11.45, 13.55, 17.35	13.50, 14.00	13.50, 14.00	01.30	21.20, 21.55	21.20, 21.55	12.10	12.10
15.00	«Блин.ком» 16+	04.30	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.45	09.00	11.45, 13.55, 17.35	14.00, 14.10	14.00, 14.10	01.35	21.20, 21.55	21.20, 21.55	13.15	13.15
15.25	Д/ф «Голливуд Страны Советов» 12+	04.40	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.50	09.00	11.45, 13.55, 17.35	14.10, 14.20	14.10, 14.20	01.40	21.20, 21.55	21.20, 21.55	13.40	13.40
15.40	16.30, 17.20, 18.10 Т/с «Чужой ребёнок» 12+	04.50	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	12.55	09.00	11.45, 13.55, 17.35	14.20, 14.30	14.20, 14.30	01.45	21.20, 21.55	21.20, 21.55	14.30	14.30
19.00	23.15, 05.10 «Программа. Главное» 12+	05.00	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	13.00	09.00	11.45, 13.55, 17.35	14.30, 14.40	14.30, 14.40	01.50	21.20, 21.55	21.20, 21.55	15.25	15.25
19.25	23.40, 06.05 «Область решений» 12+	05.10	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	13.05	09.00	11.45, 13.55, 17.35	14.40, 14.50	14.40, 14.50	01.55	21.20, 21.55	21.20, 21.55	16.05	16.05
19.45	00.00, 06.25 «Мастер-класс с Юлией Чернявской» 12+	05.20	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	13.10	09.00	11.45, 13.55, 17.35	14.50, 15.00	14.50, 15.00	02.00	21.20, 21.55	21.20, 21.55	20.50	20.50
20.00	20.40, 02.25, 03.10 Т/с «Такая работа-2» 16+	05.30	«Доктор Мясников» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	13.15	09.00	11.45, 13.55, 17.35	15.00, 15.10	15.00, 15.10	02.05	21.20, 21.55	21.20, 21.55	03.10	03.10
21.20	03.50 Х/ф «Скрытый домишко» 16+	05.40	«Привет, Андрей!» 12+	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	13.20	09.00	11.45, 13.55, 17.35	15.10, 15.20	15.10, 15.20	02.10	21.20, 21.55	21.20, 21.55	04.30	04.30
00.15	Д/с «Культурное наследие России» 12+	05.50	«Пятьеро на одного» Сто к одному	09.00, 09.11, 09.30, 09.30, 10.00, 10.05	13.25	09.00	11.45, 13.55, 17.35	15.20, 15.30	15.20, 15.30	02.15	21.20, 21.55	21.20, 21.55	05.40	05.40

ТВ. ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ИЮЛЯ

ТВ-1	ПЕРВЫЙ	РОССИЯ-1	РОССИЯ-1	5 КАНАЛ	РОССИЯ-К	КАРУСЕЛЬ	ТВЦЕНТР	СТС	СТС	ДОМАШНИЙ	ТВ-3	ТВ-3	ЗВЕЗДА	ТНТ
06.00	Новости	06.10, 01.30	Х/ф «Отпуск летом» 12+	05.15	Т/с «Возвращение Мухтара» 16+	05.00	Ранние пташки 0+	11.55	Х/ф «Сицилианская защита» 12+	06.30	06.00, 06.25	06.00, 06.25	06.00	06.00
06.10	Подкаст. Лаб «Произвольная программа» 16+	08.00	Местное время. Воскресенье	08.00, 08.20	10.00, 16.00, 19.00	07.00	«С добрым утром, малыши!» 0+	13.40	«Москва резиновая» 16+	11.40	06.30	06.30	08.30	08.30
06.55	Играй, гармонь любимая! 12+	08.35	«Когда все дома» с Тимуром Кизяковым	08.20	«Сегодня»	07.30	М/с «Маша и Медведь» 0+	14.30	05.30 Московская неделя	12.15	06.55	06.55	08.00	08.00
07.40	«Часовой» 12+	09.25	«Утренняя почта» с Николаем Басковым	10.20	«У нас выигрывают!» 12+	09.25	М/с «Земля в клеточку. Яркие дни» 0+	16.15	«Смех среди бела дня».	12.30	07.00	07.00	09.00	09.00
08.10	«Здоровье» 16+	10.10	«Утренний футбол» 12+	11.50	«Первая передача» 16+	10.10	М/с «Каревны» 0+	17.55	Х/ф «Не обмани» 12+	12.45	07.15	07.15	09.15	09.15
09.20	«Мечталлион». Национальная лотерея 12+	11.00	«Доктор Мясников» 12+	13.00	«Чудо техники» 12+	12.00	М/с «Мир Винкс» 6+	21.30	Х/ф «Отцовский инстинкт» 16+	13.00	07.30	07.30	11.00	11.00
09.40	«Непутевые заметки» с Дмитрием Крыловым 12+	11.30	«Доктор Мясников» 12+	14.05	«Дачный ответ» 0+	12.05	М/с «Мир Винкс» 6+	21.30	Т/с «Взгляд из прошлого» 12+	13.15	07.45	07.45	15.00	15.00
10.00	12.00 Новости (с субтитрами)	12.30	Т/с «Водоворот» 12+	15.00	«Наш ПотребНадзор» 16+	12.10	М/с «Барбоскины» 0+	04.00, 04.30	Х/ф «Купель дьявола» 12+	13.30	07.55	07.55	17.00	17.00
10.15	«Жизнь своих» 12+	13.00	«Песни от всей души» 12+	16.20	«Однажды...» 16+	12.15	Час «Союзмультфильма» 0+	04.55	Д/с «10 самых...» 16+	13.45	08.00	08.00	19.00	19.00
11.10	«Повара на колёсах» 12+	13.30	«Доктор Мясников» 12+	17.30	«Следствие вели...» 16+	12.20	М/с «Сказочный патруль. Хроники чудес» 0+	05.00	Д/с «Короли эпизода» 12+	13.55	08.15	08.15	21.45	21.45
12.15	«Видели видео?» 0+	13.40	«Привет, Андрей!» 12+	18.40	Х/ф «Практикант-3» 16+	12.25	М/с «Спокойной ночи, малыши!» 0+	05.05	Т/с «Счастли					

# Евгений Поляков: «ФУТБОЛ — ЭТО ИСКУССТВО»

Главный тренер футбольного клуба «Орёл»

Евгений Поляков ответил на вопросы

корреспондента «Орловской правды».

Наставник зелёно-белых рассказал о своей карьере,  
настоящем и будущем клуба



фото Сергея Мокроусова

## ЗНАЧИМОЕ ДОСТИЖЕНИЕ

— Евгений, как ты пришёл в футбол?

— С детства играл в футбол во дворе. Иногда смотрел, как играют старшие ребята и восхищался их техникой, тем, что они вытворяют на поле. Я жил на Привокзальной. Там была команда «Магистраль», которую тренировал Николай Васильевич Старых. Пришёл к нему, позанимался немного, а потом перешёл в ДЮСШ № 3 к Николаю Ивановичу Усову. Благодарен этому человеку за то, что вложил в меня столько сил и энергии. Именно тогда я понял, что хочу связать свою жизнь с футболом.

— Как складывалась карьера футболиста?

— После окончания спортшколы я поехал в Адлер, где базировался дубль сочинской «Жемчужины». Пробыл там два года. Получил серьёзную травму и вернулся в Орёл, где начал выступать за родную команду. После этого ещё несколько раз уезжал играть в другие города и страны, в частности, в Казахстан и Литву, но неизменно возвращался домой.

— Самый значимый год в карьере футболиста?

— 2010-й, когда я стал лучшим бомбардиром зоны «Центр» второго дивизиона. Перед последним матчем сезона у меня было 17 забитых мячей, а у главного конкурента — 19. Мы играли дома с лискинским «Локомотивом», и в завершающем туре мне удалось сделать хет-трик.

— Перед матчем, наверное, команда договорилась помочь тебе стать лучшим бомбардиром?

— Я об этом не думал. В раздевалке ребята также об этом

не говорили, но наверняка хотели помочь.

— Ты лучший бомбардир в российской истории орловской футбольной команды. Насколько важен этот титул?

— Не буду лукавить — это значимое достижение, которым я горжусь.

— Хотелось бы, чтобы это достижение кто-то из нынешних игроков «Орла» превзошёл?

— Рекорды для того и устанавливаются, чтобы их кто-то мог побить. Буду рад помочь ребятам превзойти мои показатели.

## ПОНИМАНИЕ ИГРЫ

— Почему решил стать тренером?

— Когда завершил игровую карьеру, то понял, что жить без футбола не смогу, и сразу же поступил в Высшую школу тренеров. Сначала работал тренером в спортивной школе, потом помогал в нашем клубе Виктору Дёмину, Анатолию Шелесту и другим специалистам, набирался опыта.

— Кто-то из твоих воспитанников продолжает футбольную карьеру?

— Рома Друшляков, Егор Цоков, Никита Цоков играют за «Орёл». В прошлом сезоне были ещё игроки. Ребята талантливые. Я надеюсь, что они достигнут успеха.

— Кто является для тебя примером в тренерском цехе?

— Стараюсь смотреть за каждым специалистом, изучать его методики. Слепо скопировать всё не получится. Очень нравятся команды, которыми руководит Пеп Гвардиола. Хорошо себя показывают коллективы Юргена Клоппа, а вот футбол Жозе Моуринью

считаю скучным и чересчур прагматичным.

— Главное — результат или качество игры?

— Футбол — это искусство. Люди приходят смотреть не на то, как команды отбиваются 90 минут, а на красивую игру. Я воспитывался на играх московского «Спартака» 1990-х годов. Это было футбольное чудо, на которое хотелось смотреть не отрываясь.

При этом нужно понимать, что результат всегда главенствует. Но это касается только профессиональных команд. У детских клубов главное — содержание.

— Тренер должен подби-

рать футболистов под схему или наоборот?

— Только богатые клубы могут подбирать футболистов под тактическую схему, а в остальных случаях тренер должен отталкиваться от сильных сторон своих подопечных.

— Если человек обладает отличными игровыми навыками, но его человеческие качества оставляют желать лучшего, ты его возьмёшь в команду?

— Буду индивидуально

с ним работать. Если человек каждую игру будет давать результат, почему я не должен брать его в команду? Но всегда есть исключения.

— Какая основная цель у тренера Полякова?

— Развивать команду. Это включает в себя множество факторов — результат, развитие игроков, красивая игра, привлечение болельщиков на трибуны.

— Тренер для футболистов — это начальник или второй отец?

— Тренер для футболиста больше, чем начальник, это, как ты правильно сказал, второй отец. Построить грамотную коммуникацию с командой — половина успеха.

— Насколько важна в футболе психология?

— Сейчас психология выходит на первый план. Много ребят, которые обладают хорошими физическими и игровыми данными, но реализовать себя не могут, поэтому важно работать с футболистами и в плане психологии.

— На что прежде всего обращаешь внимание при подборе футболистов?

— На техническую оснащённость и понимание игры.

— Что самое сложное в работе тренера?

— Найти баланс во всех аспектах, чтобы каждый приносил команде максимальную пользу.

## ПО СПОРТИВНОМУ ПРИНЦИПУ

— Как отреагировал на новость о назначении главным тренером футбольного клуба «Орёл»?

— Я сразу же согласился возглавить родную команду. Очень рад представившейся возможности стать во главе зелёно-белых.

— Как в этом году команда готовилась к сезону?

— Начали подготовку в феврале в Орле. У нас был очень плотный график. Провели большое количество товарищеских игр, что позволило набрать необходимую форму.

— Футбольный клуб «Орёл» в этом году играет от себя или ориентируется на соперника?

— Мы готовимся к каждому сопернику, ищем его слабые и сильные стороны, но отталкиваемся только от своих воз-

можностей, стараемся играть с позиции силы.

— Как формировалась команда?

— Много ребят осталось с прошлого сезона. Удалось вернуть в команду орловских футболистов, которые ранее выступали за другие команды, — Ваню Шербакова, Артёма Лукшу, Егора Ручкина и других. Также вели переговоры с Сергеем Хмелевским и Сашей Акуловым, но они присоединиться к нам по различным причинам не смогли.

— Какие задачи в этом сезоне стоят перед командой?

— Завоевать путёвку в профессиональный футбол по спортивному принципу.

— Как обстоят дела с финансированием?

— Команда получает всю необходимую поддержку. Такого давно не было. Огромное спасибо правительству Орловской области, лично губернатору Андрею Клычкову, всем, кто помогает клубу. Ребята чувствуют поддержку и прогрессируют с удвоенной энергией.

— Как оценишь уровень команд первенства СФФ «Центр»?

— Есть коллективы, которые уже сейчас способны выступать в профессиональных лигах, есть молодые команды. При этом ни один из соперников просто так победу не отдаст.

## ПОБЕДНЫЙ МАРШ

— «Орлы» одержали восемь побед в девяти матчах. За счёт чего удалось добиться такого результата?

— Нам немного повезло с календарём. В начале турнира нашими соперниками были молодёжные команды, с которыми мы набирались опыта, сыгрывались. Сейчас видно, что команда сделала большой шаг вперёд и способна играть на равных с любым соперником.

— На матче с «Атомом» на трибунах собралось около шести тысяч человек. Такого зрительского ажиотажа не было очень давно.

— Футболисты играют для зрителей. Когда игроки увидели столько болельщиков, то просто не поверили своим глазам. Такого футбольного праздника в Орле не было очень давно. Надеюсь, что так будет и дальше, а ребята сделают всё, чтобы радовать болельщиков своей игрой и результатами.

— Футболисты «Орла» играют в национальной студенческой футбольной лиге, чемпионате области. Это не мешает прогрессу команды или, быть может, наоборот, помогает?

— В чемпионате области участвуют ребята, которые получают мало игровой практики в первенстве СФФ «Центр». Считаю это правильным подходом. Что касается НСФЛ, то мы находимся в постоянном контакте с главным тренером студенческой команды и стараемся давать сбалансированную нагрузку ребятам.

— Будет ли команда усиливаться в летнее трансферное окно?

— Прозелов совершенству нет. Есть позиции, которые хотелось бы укрепить. Дождёмся открытия трансферного окна и будем принимать решения.

— Всего ли хватает команде для прогресса?

— Проблем у команды нет. Все наши пожелания выполняются максимально оперативно. Остаётся только играть и добиваться результата.

Александр ТРУБИН

## ФУТБОЛ. ПЕРВЕНСТВО СФФ «ЦЕНТР» 11-й тур. 1–2 июля. Орёл — Ротор-М — 5:0. Калуга-М — Академия футбола — 1:2. Урожай — Металлург-М — 3:1. Локомотив — Авангард-М — 4:0. Динамо-М — Атом — 3:2.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Металлург» Старый Оскол	9	9	0	0	29-3	27
2. «Орёл»	9	8	0	1	33-11	24
3. «Локомотив» Лиски	9	7	1	1	29-7	22
4. «Урожай» Елань	9	7	0	2	39-17	21
5. «Атом» Нововоронеж	9	7	0	2	27-9	21
6. «Ротор-М» Волгоград	11	6	1	4	26-13	19
7. «Елец»	9	4	2	3	17-16	14
8. «Динамо-М» Брянск	11	4	0	7	16-23	12
9. «Академия футбола» Тамбов	11	2	1	8	13-37	7
10. «Калуга-М»	10	2	1	7	10-28	7
11. «Авангард-М» Курск	10	1	2	7	12-43	5
12. «БГУОР» Брянск	10	1	0	9	8-30	3
13. «Металлург-М» Липецк	9	1	0	8	6-28	3

**Бомбардиры:** Александр Блинов («Урожай») — 14, Сергей Колпаков («Атом») — 11, Евгений Рагулькин («Орёл») — 10.  
12-й тур. 8 июля. Металлург — Орёл. Локомотив — БГУОР. Ротор-М — Урожай. Металлург-М — Динамо-М. Атом — Калуга. Академия футбола — Елец. (0+)

## ФУТБОЛ. КУБОК СФФ «ЦЕНТР» 1/8 финала

5 июля. СГУС (Смоленск) — Орёл. Ротор-М — Урожай. Кристалл (Борисоглебск) — Металлург-М. Аэрозоль (Новомосковск) — Сигнал (Обнинск). Химик (Новомосковск) — БГУОР. Металлург — Авангард-М. Атом — Елец. (0+)



фото vk.com

Великая Отечественная война,  
как незаживающая рана,  
ещё долго будет напоминать о себе,  
хотя прошло уже столько лет...



## ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ

# С БОЕВОГО ЗАДАНИЯ НЕ ВЕРНУЛСЯ...

**80 лет назад в воздушном бою под Глазуновкой был сбит самолёт Як-1, которым управлял младший лейтенант Дмитрий Миненков.**

По неподтверждённым данным, лётчик-истребитель повторил подвиг Николая Гастелло, совершив огненный таран колонны танков у посёлка Соревнование Глазуновского района, недалеко от станции Малоархангельск.

По документам Центрального архива Минобороны России, комсомолец-доброволец Дмитрий Миненков числится без вести пропавшим. Однако его имя есть в списках захороненных в братской могиле на мемориале на площади Воинской Славы в посёлке Глазуновка. Благодаря усилиям краеведов, поисковиков и родственников героя удалось частично пролить свет на его судьбу и увековечить его имя на Орловщине, за освобождение которой он отдал свою молодую жизнь.

Как удалось выяснить, будущий военный лётчик родился в августе 1923 года в селе Нижний Карачан Воронежской области. Митя был единственным сыном в семье Ивана Дмитриевича и Прасковьи Георгиевны Миненковых. Летом 1940 года окончил школу № 1 (ныне школа № 11) им. А. С. Пушкина в Воронеже.

Ещё школьником Дмитрий вместе с одноклассником Вадимом Назаренко занимался в местном аэроклубе. Потом друзья вместе поступили в военную школу пилотов (ныне Краснодарское высшее военное авиационное училище им. Героя Советского Союза А. К. Серова). После окончания учёбы были направлены в одну — 283-ю истребительную авиационную дивизию, только в разные полки. Так случилось, что судьба двух отважных лётчиков повторилась. Вадим Назаренко погиб в 1944 году возле города Жлобина в Белоруссии. Он числился без вести пропавшим много лет, пока поисковики нашли останки героя и перезахоронили на местном кладбище.

После получения квалификации военного лётчика досрочно Дмитрий Миненков был направлен на фронт. Воевал в составе 563-го истребительного авиационного полка под Сталинградом. Был награждён орденом Красной Звезды. Всего лётчик Миненков совершил 88 боевых выле-



В октябре 1943 года боевые друзья Дмитрия Миненкова Валентина, Андрей и Борис прислали его снимок родителям с такой надписью: «Пусть эта фотографическая карточка вашего любимого и единственного сына Мити навсегда останется живым образом в вашей родительской памяти. В нашей памяти он был, есть и останется лучшим нашим другом, замечательным товарищем, отличным лётчиком-истребителем, не знающим страха в борьбе с немецкими фашистами».

тов, все — в дневное время. Лично сбил два самолёта противника, ещё один — в составе авиагруппы.

Незадолго до Курской

битвы экипажи восьми советских «ястребков» получили приказ сопровождать самолёты По-2 в район Ломовец — Зми-

### ИЗ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ К НАГРАЖДЕНИЮ ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ СТАРШЕГО СЕРЖАНТА Д. И. МИНЕНКОВА

(с сайта «Память народа»):

«Тов. Миненков на фронтах Отечественной войны участвует с ноября 1942 года. На Донском фронте, участвуя в разгроме окружённой немецкой группировки под Сталинградом, совершил 45 боевых вылетов: из них на сопровождение 26, на прикрытие своих войск 19. На Центральном фронте произвёл 19 боевых вылетов на сопровождение самолётов Ил-2 и Пе-2. За всё время сопровождения не имел случаев потери штурмовиков и бомбардировщиков от атак истребителей противника, за что имеет четыре благодарности. За это время провёл 10 воздушных боёв, в воздушных боях лично сбил один самолёт противника и один — в паре, подтверждённые наземными войсками и экипажами.

Летает хорошо, летать любит, с большим желанием идёт на выполнение любого боевого задания и выполняет его как достойный патриот своей Родины. 20 марта 1943 года тов. Миненков после выполнения боевого задания вернулся на свою точку, которая была закрыта туманом. Тов. Миненков, рискуя своей жизнью с целью сохранить боевую машину при трудных метеословиях, посадил самолёт благополучно. Дисциплинирован, требователен к себе и подчинённым, предан делу партии Ленина — Сталина и социалистической Родине.

Достоин правительственной награды ордена «Красная Звезда».

**Командир 563-го ИАП подполковник Ненашев, 20 апреля 1943 года»**



ёвка, Ломовец — Малоархангельск. Утром 31 мая 1943 года на высоте около 4500 метров экипажи лейте-

нанта Токарева и младшего лейтенанта Миненкова оторвались от основной группы. Они встретились с шестью

фашистскими самолётами «Фокке-Вульф-190», которые со стороны солнца атаковали наши Як-1. Завязался воздушный бой. Как говорится в акте расследования боевых лётных потерь за этот день, «самолёт Миненкова был сбит и упал в районе Глазуновки, предположительно, лётчик сильно ранен и отправлен в госпиталь».

Отец лётчика Иван Дмитриевич Миненков — персональный пенсионер союзного значения, майор в отставке, участник Октябрьской революции и гражданской войны, в 1920-е и 40-е годы занимал высокие должности в Воронежском обкоме партии. Много лет спустя после гибели сына он написал письмо директору воронежской школы № 1, в котором рассказал о Дмитрии. По его словам, все попытки отыскать информацию о судьбе сына в течение 35 лет не давали результатов.

Материалы о судьбе без вести пропавшего лётчика Миненкова по просьбе его родственников в последние годы собирал руководитель воронежского поискового отряда Валерий Семёнов. 31 мая этого года он вместе с родственниками Дмитрия Ивановича — племянницей Татьяной Косоноговой и её сыном Виктором почтили память героя на мемориале в Глазуновке. Гостей Орловщины встретили сотрудник администрации Глазуновского района Марина Дьячук и представители общественного движения «Глазуновка помним» — руководитель Дмитрий Родионов и активист Надежда Юсупова. Энтузиасты-глазуновцы по просьбе воронежских поисковиков установили точное место захоронения Дмитрия Миненкова. Изначально на глазуновском мемориале было неправильно указано отчество лётчика. В этом году на средства, выделенные администрацией района, здесь была установлена новая памятная доска с точной информацией о павших бойцах.

Затем гости побывали в краеведческом музее посёлка Поньри Курской области, сотрудники которого продолжают поиск материалов о боевом пути Миненкова. На встречу в Поньри также приехала руководитель отряда «Факел» из Курска Татьяна Соколова, которая многие годы ведёт поисковую работу о погибших лётчиках 6-й воздушной армии.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА



Родственники лётчика Миненкова, поисковики, и краеведы на мемориале в Глазуновке, 31 мая 2023 г.



НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

# ПОДВИГ НА ОГНЕННОЙ ДУГЕ

В Орле 4 июля побывали участники автопробега московских поисковых отрядов, посвящённого 80-летию Орловско-Курской битвы.

Десять автомобилей стартовали в Подмосковье от памятника защитникам Москвы в округе Истра. Поисковики уже побывали в Серпухове, Туле, из Орла они поедут в Курск и Белгородскую область на Прохоровское поле, а оттуда вернутся домой. В сквере Танкистов в Орле автопробег встретили представители орловских общественных организаций, орловские коллеги-поисковики, волонтеры, представители администрации города Орла и местные жители. С приветственной речью к гостям обратился заместитель мэра Орла Алексей Степанов.

— Автопробег, который мы сегодня встречаем на Орловской земле, — дань памяти нашим предкам, нашим героям, отстоявшим свободу и независимость Отчизны, — сказал он. В сквере Танкистов со-



Фото Сергея Мокроусова

стоялся торжественный митинг. Руководитель поисковых отрядов Московской области Константин Смирнов сообщил, что на Курской дуге погибло бо-

лее 11 тысяч красноармейцев, призывников из Московской области.

— Наш автопробег посвящён солдатам, которые навечно остались там, на ог-

ненной дуге, — сказал Константин Смирнов.

В завершение мероприятия участники митинга возложили цветы к Вечному огню. **Владимир РОЩИН**

Поисковики знают: война не закончена, пока не похоронен последний солдат

Пока мы помним, они живы



НОВОСТИ СФР

## С компьютером на «ты»

Орловские пенсионеры заняли 8-е место по Центральному федеральному округу во Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью.



Наш регион представляли четыре победителя регионального этапа чемпионата: Павел Гуляев, Елена Офицорова, Елена Колягина и Александр Сахаров.

Основной темой конкурсных заданий стала финансовая грамотность в цифровой среде. Пенсионеры вычисляли ставки по вкладам, искали правовые основания для процедуры банкротства, анализировали доходы и расходы. Финалисты успешно прошли все испытания, ведь цифровой мир стал частью их жизни. По результатам соревнований представительница орловской команды Елена Колягина (на снимке) завоевала 3-е место в номинации «Финансовая грамотность».

— Чемпионат показал, что уровень компьютерной грамотности старшего поколения достаточно высок, они давно на «ты» с «Госуслугами», разными приложениями и «Яндексом», — сказал председатель Союза пенсионеров России Валерий Рязанский.

**Владимир РОЩИН**

### Сообщение о приёме предложений по кандидатуре члена территориальной избирательной комиссии Советского района города Орла с правом решающего голоса на вакантное место

В связи с досрочным прекращением полномочий члена территориальной избирательной комиссии Советского района города Орла с правом решающего голоса, руководствуясь пунктом 6 статьи 26 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Избирательная комиссия Орловской области объявляет приём предложений по кандидатуре нового члена территориальной избирательной комиссии Советского района города Орла с правом решающего голоса.

Приём документов осуществляется в течение трёх дней со дня опубликования настоящего сообщения по адресу: г. Орёл, пл. Ленина, д. 1, каб. 233, тел. 8 (4862) 47-54-71.

Избирательная комиссия Орловской области

В охранное предприятие «СпН Центр» для работы в МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ **Требуются:**

**ОХРАННИКИ**

- с удостоверением з/п - 75 000 руб. в месяц
- без удостоверения з/п - от 48 000 руб. в месяц

**ОХРАННИК-ВОДИТЕЛЬ ГБР**

4-6 разряда с водит. удостоверением кат. В з/п от 84 000 до 87 000 руб. в месяц + премии

Выплаты строго вовремя, 2 раза в месяц. Жильё, форма зима/лето за счёт предприятия. Оформление по ТК РФ

**ВАХТА 15/30/45**

ПРИ ОТСУТСТВИИ 4-6 РАЗР. СОДЕЙСТВУЕМ В ПОЛУЧЕНИИ

8-903-000-23-67 (WhatsApp и Viber)  
8-903-616-23-23, spnsecurity.ru

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Вышнее Ольшанского сельского поселения Должанского района Орловской области информирует о том, что в соответствии с п. 1.2 ст. 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» составлен список собственников невладеющих долей по КХ «Студенское»:

Бакуров Сергей Иванович — одна земельная доля площадью 6,5 га.

По всем вопросам обращаться в администрацию Вышнее Ольшанского сельского поселения Должанского района Орловской области по адресу: 303753, Орловская область, Должанский район, Вышнее Ольшанское сельское поселение, с. Вышнее Ольшаное, ул. Строительная, дом 4. Телефон 8 (48672) 2-35-17.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Губернатор Орловской области, правительство Орловской области выражают искренние соболезнования главе Троснянского района Артёму Владимировичу Левковскому в связи со смертью его матери.

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, бюджетное учреждение Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

И. о. главного редактора: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, д. 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Электронная почта: oip@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32. Рекламное агентство: 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ57-00343 от 16 января 2023 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ООО «Газетный дом»: 308000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27а. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+. Индекс П2298. Объём 4 п. л. Тираж 5000 экз. Заказ 23-06389.

Газета «Орловская правда» выходит по вторникам, средам и пятницам. Недельный тираж — 8400 экз. Ответственный секретарь: Н. И. Шикинов.

ЗНАЙ НАШИХ!

# ОРЛОВСКИЕ ГАРМОНИСТЫ — ЧЕМПИОНЫ РОССИИ!

**Свой высокий класс вновь подтвердили Владимир Лёвин и Илья Заборских — ученики нашего знаменитого земляка, замечательного композитора и педагога Евгения Дербенко.**

**Евгений Дербенко и Владимир Лёвин**



**Илья Заборских**



Студенты Орловского музыкального колледжа с успехом выступили на II Всероссийском конкурсе исполнителей на баяне, аккордеоне и гармонии «Кубок России», завершившемся недавно в городе Вологде.

Участвовать в конкурсе пригласили учеников детских музыкальных школ и школ искусств, студентов колледжей, вузов, а также ассистентов-стажёров, преподавателей и концертных исполнителей. Творческое соревнование по-прежнему вызвало большой интерес у настоящих ценителей и хранителей традиций народной музыкальной культуры. И 120 лучших музыкантов со всех концов нашей необъятной России прислали свои выступления в онлайн-формате.

Они должны были показать мастерство и талант в десяти номинациях и нескольких возрастных группах: от 10 и до 35 лет. И надо сказать, этот праздник народной музыки удался на славу! О чём с восхищением говорил на награждении победителей председатель жюри конкурса Вячеслав Семёнов, народный артист РФ, профессор РАМ им. Гнесиных:

— Только диву даёшься, как богата талантами наша Россия! Не иссякает родник народного творчества, и каждый конкурс открывает новые имена, и не пропадает интерес к исконно русским инструментам: баяну, аккордеону и гармонике.

Членом жюри был и наш именитый земляк, заслуженный деятель искусств РФ Евгений Дербенко. Понятно, что по правилам конкурса он не оценивал выступления своих учеников, но в нашем разговоре,

конечно, не мог скрыть гордости за ребят.

Впрочем, знаменитого маэстро тоже можно причислить к разряду победителей и чемпионов России. Он не только передал многие секреты игры на гармонике Владимиру Лёвину и Илье Заборских, но и дал им исполнить на конкурсе свои великолепные произведения: «Русскую фантазию для гармоники», «Фантазии на тему матросского танца «Яблочко» и жаркие «Испанские фантазии».

— Очень рад за своих воспитанников — звание чемпионов России дорогого стоит! Они не уронили чести нашей орловской школы гармонистов. А сам конкурс показал, что русские национальные инструменты по душе молодёжи во многих уголках нашей страны, — сказал Евгений Петрович.

Что же, пожелаем маэстро Дербенко, его талантливым ученикам и их любимой гармонике новых побед!

**Александр СЕРГЕЕВ**

## ОАО «Сосновка»

(ОГРН 1035715000650, ИНН 5715004115,

адрес: 303806, Орловская область, Ливенский р-н, с. Сосновка, ул. Центральная, д. 4)

**оповещает граждан о проведении работ по химической обработке сельхозугодий путём опрыскивания наземной аппаратурой в период**

**с 8 по 18 июля 2023 года**

на территории Ливенского района Орловской области, расположенных вблизи населённых пунктов (муниципальных образований) — в границах земельных участков со следующими кадастровыми номерами:

**Ливенский район, Сосновское с/п:**

57:22:0020208:335,  
57:22:0020208:329,  
57:22:0020208:67,  
57:22:0000000:1111,  
57:22:0020208:452,  
57:22:1000101:185,  
57:22:1000101:187,  
57:22:0000000:1536,  
57:22:1110101:604,  
57:22:1110101:600,  
57:22:1110101:601,  
57:22:1110101:599,  
57:22:1230101:362.

Наименование препарата	Класс опасности	
	для пчёл	для человека
Борей Нео	3	1
Зато	3	3
Импакт	2	3
Ортус	3	1
Хорус	3	3
Делан	3	3
Цидели Топ	2	3
Люфокс	2	3
Фитолавин	3	3
Аквалис	3	3

**Со схемой границ земельных участков можно ознакомиться на официальном сайте Росреестра (публичной кадастровой карте): <https://pkk.rosreestr.ru/>.**

Время изоляции (исключения лёта пчёл): для 1-го класса опасности — не менее 4–6 суток, для 2-го класса опасности — не менее суток, для 3-го класса опасности — не менее 20–24 часов.

Обработки будут проводиться в полном соответствии с требованиями законодательства. Данное объявление не является рекламой препаратов, указанных в нём.

**Контактное лицо для уточнения информации – главный агроном Юлия Вячеславовна Агаркова, тел. 8-910-265-05-44.**



**Колхоз «50 лет Октября» (ИНН 5715001523, ОГРН 1025702457142, адрес: 303809, Орловская обл., Ливенский р-н, с. Троицкое, ул. Быкова, д. 4) извещает граждан о проведении работ по химической обработке сельскохозяйственных культур в период с 9 по 15 июля 2023 года**

**ПУТЁМ ОПРЫСКИВАНИЯ НАЗЕМНОЙ АППАРАТУРОЙ С ПРИМЕНЕНИЕМ СЛЕДУЮЩИХ ПЕСТИЦИДОВ:**

Наименование препарата	Действующее вещество	Класс опасности		Сведения об опасных свойствах пестицида			
		для человека	для пчёл	Предельно допустимый концентрат в водоёме	Летальная доза в воздухе рабочей зоны	Период полураспада (ПП)	
Пришанс, СЭ	2,4-Д (сложный 2-этилгексилловый эфир) флорасулам	2	3	0,0002 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	0,5 мг/м <sup>3</sup>	720 мг/кг	5-15 дней
Шанстар, ВДГ	трибенурон-метил	3	3	0,01 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	1,0 мг/м <sup>3</sup>	> 6000 мг/кг	2-18 дней
Зимощанс, КС	карбендазим	2	3	0,06 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	5,0 мг/м <sup>3</sup>	> 5000 мг/кг	≤ 11 дней
Каратошанс, КЭ	лямбда-цигалотрин	2	1	0,1 мг/дм <sup>3</sup>	0,1 мг/м <sup>3</sup>	724 мг/кг	30-60 дней
Костандо, КЭ	тринексапак-этил	3	3	0,001 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	ОБУВ-0,1 мг/м <sup>3</sup>	-	22-82 дня
Стробишанс Про, СК	азоксистробин	2	3	0,1 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	0,1 мг/дм <sup>3</sup>	4000 мг/кг	3 дня
Шансиген, ВЭ	ципроконазол	2	3	0,001 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	ОБУВ-0,7 мг/м <sup>3</sup>	1333 мг/кг	13 недель
Пропишанс Супер, КЭ	феноксапроп-П-этил	3	3	0,0003 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	0,2 мг/м <sup>3</sup> (а)	3150-4000 мг/кг	10 дней
Пропишанс КЭ	клоквинтосет-мексил	3	3	0,001 мг/дм <sup>3</sup> (орг.)	0,8 мг/м <sup>3</sup>	> 2000 мг/кг	0,5-2,4 дня
Пропишанс Универсал, КМЭ	пропиконазол	3	3	0,15 мг/дм <sup>3</sup> (орг.)	0,5 мг/м <sup>3</sup>	1517 мг/кг	17-411 дней
Имидашанс Плюс, СК	ципроконазол	2	3	0,001 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	ОБУВ-0,7 мг/м <sup>3</sup>	1333 мг/кг	2 месяца
	тебуконазол	2	3	0,15 мг/дм <sup>3</sup> (орг.)	0,5 мг/м <sup>3</sup>	1517 мг/кг	17-411 дней
	имидаклоприд	3	1	0,025 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	0,3 мг/м <sup>3</sup> (а)	3900-5000 мг/кг	19,9-91,6 дня
Фея, КЭ	лямбда-цигалотрин	2	3	0,03 мг/дм <sup>3</sup> (орг., общ.)	0,5 мг/м <sup>3</sup> (а)	-	48 дней (рыхлые почвы); 190 дней (глинистые почвы)
Хилер, МКЭ	протионазол	2	3	0,001 мг/дм <sup>3</sup>	ОБУВ-0,1 мг/м <sup>3</sup>	-	22-82 дня
Шанс Профи, ВДГ	тебуконазол	2	3	0,03 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	ОБУВ-1,0 мг/м <sup>3</sup>	> 6200 мг/кг	4,4-9,3 дня
Шансти, ВДГ	квизалофол-П-тефурил	3	3	0,025 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	0,3 мг/м <sup>3</sup>	3900-5000 мг/кг	46-216 суток
Шансил, КС	фипронил	2	3	0,002 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	ОБУВ-0,5 мг/м <sup>3</sup>	1149 мг/кг	14 дней
Имидашанс, ВРК	тифенсульфурон-метил	2	3	0,001 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	0,1 мг/м <sup>3</sup>	97 мг/кг	-
Шанстрел 300, ВР	тифенсульфурон-метил	3	3	0,01 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	2,0 мг/м <sup>3</sup> (а)	> 5000 мг/кг	-
Клетошанс, КЭ	тебуконазол	2	3	0,025 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	0,3 мг/м <sup>3</sup>	3900-5000 мг/кг	5-6 недель
Галошанс, КЭ	имидаклоприд	3	1	0,03 мг/дм <sup>3</sup> (орг.)	0,5 мг/м <sup>3</sup> (а)	-	до 100 дней
Еврошанс, ВРК	клопиралид	3	3	0,04 мг/дм <sup>3</sup> (орг.)	2,0 мг/м <sup>3</sup>	5000 мг/кг	73 дня
Наношанс, ВР	клетодим	3	3	0,002 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	ОБУВ-0,7 мг/м <sup>3</sup>	1360-1630 мг/кг	3-6 дней
Пропишанс, КЭ	галокифол-Р-метил	2	3	0,001 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	1,0 мг/м <sup>3</sup>	337-545 мг/кг	20,5 дня
Бенито, ККР	имазамокс	3	3	0,004 мг/дм <sup>3</sup> (общ., орг.)	ОБУВ-1,0 мг/м <sup>3</sup>	> 5000 мг/кг	44 дня
Гейзер, ККР	имазапир	3	3	0,1 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	2,0 мг/м <sup>3</sup> (а)	> 5000 мг/кг	90-120 суток
Примадонна Супер, ККР	бентазон	3	3	0,01 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	5,0 мг/м <sup>3</sup>	1100 мг/кг	13 суток
Кассиус, ВРП	бентазон	3	3	0,15 мг/дм <sup>3</sup> (орг.)	0,5 мг/м <sup>3</sup>	1517 мг/кг	40-70 дней
	бентазон	3	3	0,01 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	5,0 мг/м <sup>3</sup>	1100 мг/кг	13 суток
	ацифлуорфен	3	3	0,002 мг/дм <sup>3</sup>	0,3 мг/м <sup>3</sup> (а)	1300 мг/кг	54 суток
	тифенсульфурон-метил	3	3	0,01 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	2,0 мг/м <sup>3</sup> (а)	> 5000 мг/кг	-
	бентазон	3	3	0,01 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	5,0 мг/м <sup>3</sup>	1100 мг/кг	13 суток
	бентазон	2	3	0,01 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	5,0 мг/м <sup>3</sup>	1100 мг/кг	13 суток
	хизалофол-П-этил	3	2	0,0001 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	0,2 мг/м <sup>3</sup> (а)	1480-1670 мг/кг	1 день
	флорасулам	3	2	0,01 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	1,0 мг/м <sup>3</sup>	> 6000 мг/кг	2-18 дней
	2,4-Д (сложный 2-этилгексилловый эфир)	3	2	0,0002 мг/дм <sup>3</sup> (с.т.)	0,5 мг/м <sup>3</sup>	720 мг/кг	5-15 дней
	римсульфурон	3	4	0,002 мг/дм <sup>3</sup> (общ.)	1,5 мг/м <sup>3</sup>	-	10-12 дней

Работы будут проводиться на территории **Ливенского района Орловской области** в пределах Беломестненского, Никольского, Сергиевского, Вахновского сельских поселений — в границах земельных участков со следующими кадастровыми номерами, местоположение которых можно определить (увидеть) на официальном сайте Росреестра (публичной кадастровой карте) по ссылке: <https://pkk.rosreestr.ru/>:

57:22:0040302:169; 57:22:0040302:171;  
57:22:0040302:172; 57:22:0040302:161;  
57:22:0040302:160; 57:22:0040302:162;  
57:22:0040302:163; 57:22:0040302:164;  
57:22:0040304:118; 57:22:0040304:119;  
57:22:0040304:120; 57:22:0040304:121;  
57:22:0040304:122; 57:22:0040304:123;  
57:22:0040304:124; 57:22:0040304:139;  
57:22:0040304:586; 57:22:0040303:969;  
57:22:0040304:589; 57:22:0040304:127;  
57:22:0040304:588; 57:22:00400302:528;  
57:22:0040304:544; 57:22:0040302:635;  
57:22:0040302:801; 57:22:0040304:138;  
57:22:0040304:125; 57:22:0040304:126;  
57:22:0040304:610.

**Время изоляции (исключения лёта пчёл): для 1-го класса опасности — не менее 4–6 суток; для 2-го класса — не менее 2–3 суток; для 3-го класса опасности — не менее 20–24 часов.**

Наземная обработка будет проводиться в полном соответствии с требованиями законодательства. Настоящее объявление не является рекламой препаратов, указанных в нём.

**Контактный телефон для уточнения информации +7-960-646-11-07, контактное лицо – Юрий Георгиевич Шебанов.**

